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DI STRI CT COURT

CLARK COUNTY, NEVADA

SANDRA CAMACHO, i ndividually, and
ANTHONY CAMACHO, i ndi vi dually,

Plaintiffs,
VS. Case No.
A-19- 807650-C

N N’ e N N o

PH LIP MORRIS USA INC., a foreign
corporation; R J. REYNOLDS TOBACCO)
COVPANY, a foreign corporation, )
i ndi vidually, and as successor-by- )
merger to LORI LLARD TOBACCO COVPANY)
and as successor-in-interest to the)
United States tobacco business of )
BROMWN & W LLI AMSON TOBACCO )
CORPORATI ON, which is the )
successor - by-nmerger to THE AMERI CAN)

TOBACCO COMPANY,; LI GGETT GROUP, )
LLC, a foreign corporation; ASM )
NATI ONW DE CORPORATI ON d/ b/ a )

S| LVERADO SMCKES & Cl GARS, a )
donesti c corporation; and LV Sl NGHS)
I NC. d/ b/a SMXKES & VAPORS, a
donestic corporation; DOES |I-X;, and)
ROE BUSI NESS ENTI TI ES Xl - XX,
i ncl usi ve,

Def endant s.

N N N N

DEPCSI TI ON OF ANTHONY CAMACHO
VOLUME |
Taken on Thursday, Novenber 4, 2021
By a Certified Stenographer
At 9:00 a.m
At 531 Morni ng Mauve Avenue
Las Vegas, Nevada
Reported by: HOLLY LARSEN, CCR 680, CA CSR 12170
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Plaintiffs:

KELLEY UUSTAL

BY: KI MBERLY L. WALD, ESQ

500 North Federal H ghway, Suite 200
Fort Lauderdal e, Florida 33301

954. 522. 6601

ip Morris USA Inc.:

SHOOK, HARDY & BACON L. L. P.
BY: JENNI FER KENYQN, ESQ
2555 Grand Boul evard

Kansas City, M ssouri 64108
816. 474. 6550

KASOW TZ BENSON TORRES LLP

BY: KELLY ANNE LUTHER, ESQ
1441 Brickell Avenue, Suite 1420
Mam , Florida 33131

786. 587. 1045

KI NG & SPALDI NG

BY: URSULA M HENNI NGER, ESQ

300 South Tryon Street, Suite 1700
Charlotte, North Carolina 28202
704. 503. 2631

SANDRA CANMACHO
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1 I NDE X
2 W TNESS PAGE
3 ANTHONY CAMACHO
4 Exam nati on by Ms. Kenyon 4
5
6
7
8 EXHI BI TS
9 NUMBER PAGE
10 Exhibit 1 Noti ce of Deposition Duces 10
Tecum of Plaintiff Anthony
11 Camacho
12 Exhibit 2 Plaintiff's Responses to 25
Def endant ASM Nati onwi de
13 Cor poration's First
Interrogatories to Loss of
14 Consortium Plaintiff
Ant hony Canmacho
15
Exhi bit 3 Plaintiff's Anended 28
16 Responses to Defendant ASM
Nat i onwi de Corporation's
17 First Interrogatories to
Loss of Consortium
18 Pl aintiff Anthony Canmacho
19
20
21
22
23
24
25
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1 PROCEEDI NGS

2  \Wereupon,

3 ANTHONY CAMACHO,

4 havi ng been first duly sworn to testify to the

5 truth, was exam ned, and testified as foll ows:

6

7 EXAM NATI ON

8 BY MS. KENYON:

9 Q Good norning, M. Camacho. [|'mJennifer

10 Kenyon. |I'mrepresenting Philip Mrris in this

11 case. |'ve spent the past few days with you here in

12 your hone.

13 How are you feeling this norning?

14 A Ckay, | guess.

15 Q Can you pl ease state your full name for the

16 record.

17 A Ant hony J. Canacho.

18 Q | am wearing a nmask. Are you able to hear

19 me okay?

20 A Yes.

21 Q Abl e to understand ne?

22 A Yes.

23 Q Of the record you nentioned -- are you

24  vacci nated?

25 A Yes. But not the booster. Just the two.
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Q So you've gotten two COVI D19 vacci nations?

>

Yes.
Q When did you get those?
M5. WALD: Object to form Rel evance.
THE WTNESS: Do | answer?
M5. WALD:  You can answer.
THE WTNESS: Two nont hs ago.
BY MS. KENYON:
Q Do you know whet her your wfe,
Ms. Camacho, has been vacci nat ed?
A No.
M5. WALD: (Object to form
BY MS. KENYON
Q No, she has not been vacci nated?
THE WTNESS: Do | answer?
M5. WALD:  You can answer.
THE W TNESS: No, she's not, because of her
cancer .
BY MS. KENYON:
Q Can you explain that?
A. Yeah. Her cancer doctor says that she

woul d be at risk of not being able to survive if she

gets the injections. And so he said, "It's your
body. | can't tell you what to do. But if it was
mne, | wouldn't do it."
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1 So we got a second opinion from our
2 primary. Primary said, "No, go right ahead and do
3 it. It's not going to hurt you."
4 Then we got a third one froma cancer
5 doctor. He said, "It's perfectly fine. Go ahead
6 and do it."
7 So we were confused, do we or don't. W're
8 afraid if she does get it, she mght -- she's not
9 going to survive it because of all the chenp and
10 radiation. So we decided to, | guess, wait.
11 Q Who was the first cancer doctor that you
12 tal ked to?
13 A At the cancer center at St. Rose Hospital.
14 What's his nanme? Don't quote ne. | think it's like
15 a Russian nane, |ike CGorbachev maybe. | got nedi cal
16 cards too with their nanmes. | got plenty of those.
17 Q The second doctor, the primary care
18 physi ci an?
19 A. Dr. Eric Wkler, fam |y doctor.
20 Q Who was the third doctor that you got an
21 opi nion fronf
22 A. That's a new doctor. He's got a G eek nane
23 that | can't even pronounce. But | do have his
24  card.
25 Q "' mgoing to request that you get that
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during a break.

A Ckay. Remind ne. 1've got to get the

cards.

M5. WALD: We'll discuss it.

THE WTNESS: Okay. W'Ill discuss it.
BY MS. KENYON:

Q You understand that you're one of two
plaintiffs in this case along wwth your wife, Sandra
Camacho?

A (I naudi bl e response.)

M5. WALD: You have to answer out | oud.
THE W TNESS: Yes.
BY MS. KENYON

Q That's a good remnder. [|'mjust going to
go over a couple of ground rules for how today is
going to go.

A Ckay.

Q You kind of saw how it went with your wfe
yesterday. Today will be the sanme, but a little bit
di fferent just because of the setup.

If you could just wait for ne to answer ny

guestions --
A Cot it.
Q -- before you start answeri ng.
A kay. 1'll do that.

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4022



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

© 00 N OO O A~ W N PP

N DN N NN R R R R RP R B B B R
g N W N P O © © N O OO M W N B O

Page 8
Q | know it's natural in conversation to

predict what | mght be about to ask you. [If you
could just wait, that would be great.

A Ckay.

Q As Kim just rem nded you, you have to
answer out loud so that the court reporter can wite
everyt hing down that we say.

A kay. Only if | get choked up, then ..

Q You're great.

If you do not understand one of ny
guestions, just let me know. |'mhappy to
rephrase it.

A I owill.

Q Again, as | nmentioned before, if you can't

under stand what |'m sayi ng because of the mask, |et

me know and 1'1l ask it again.
A I will.
Q | understand you have some back probl ens,

so if at any tinme you need to stand up, nove around,
that's fine. W' re happy to accomodate that.

A Thank you. |'Il do that.

Q | try to take a break every hour or so, but
et me know if you need to take a break before that.

A kay. 1'Il let you know.

Q You understand you're under oath today?
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A Yes, ma' am
Q Sane as if you were before a judge and
jury?
A Yes, ma'am

Q You understand that you' ve sworn to tel
the truth?

A Yes, nmm' am

Q Is there anything that m ght affect your
ability to understand ny questions today and answer
t henf?

A Probably if you use, like, term nol ogy that
| can't understand, | mght ask you to rephrase it
so | could understand it.

Q If there is ever a question where you don't
understand term nol ogy or a word or what |'m asking
you, just please do tell ne. Ckay?

A I owill.

Q Because if you answer one of ny questions,
l"mgoing to interpret that as you havi ng understood
nmy question. Ckay?

A Yes.

Q Have you taken any nedication today that
m ght affect your nenory or ability to testify
accurately?

A No nedi ci ne today.
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Q Is there anything that woul d prevent you

fromgiving accurate testinony today?
A No. |'m okay.
Q What did you do to get ready for your
deposition today?
M5. WALD: Don't nention any conversations

you and | had.

THE WTNESS: What did | do? Well, |ast
night I went to bed at 10:00 at night. | was beat.
| overslept. | got up, got ready, and |I'm here.

BY M5. KENYON:

Q | think we were all a little tired. That's
a good start.

Did you | ook at any docunents or any
records before your depo?

A. Just docunents that showed ne to prepare
nyself, to get photos and stuff |ike that.

(Exhibit 1 marked.)
BY MS. KENYON:

Q "1l hand you what |'ve marked as Defense
Exhibit 1. Is this the docunent you're referring
to? This is your notice of deposition.

Have you seen this docunent before?

A |'"ve got to check it real quick

| never seen this one, but | got sonething
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simlar toit.
Q If you could turn to page 3 for ne.
MS. KENYON: O f the record.
(A break was taken.)
BY MS. KENYON:
Q W just took a break for you to assist with

your wife's care?

A. Yeah, for suctioning and to get the gook
out of her stoma, which nobody can do but ne. She's
not allowed to do it. Because it's about 6-inch
Qtip, nedical, and | have to take sonething out of
there once in a while because they get too big.
That's where she starts to gag. So | was able to do
it real quick

Q So before we took the break, we were
| ooking at Exhibit 1, page 3.

Do you see at the top where it says
"Schedul e A"?

A. Yeah, Schedul e A

Q It asks you to bring -- it has a list of
docunents that it asked you to ook for and bring to
your deposition.

Have you seen this before?
A Yeah. | have it in nmy room It's got

different paper, but it's the sanme wording.
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Q So did you nmake an effort to search for
responsi ve docunents before your deposition?
A Yeah. W have the pictures, and | guess we

have the nedical papers if it's needed, and that's
about it.

Q And the "nedical papers,"” are you referring
to nmedical records --

A Pertaining to this problemwth the
| aryngectony and stays in hospitals. And it's al
really nice, all organized.

Q Have you provi ded those records to your
attorneys in this case?

A No one asked for themyet -- wait. The
attorneys fromthe begi nning?

M5. WALD:  Yes. You provided it to ne
al r eady.
THE W TNESS: From the begi nning, yes,
ma' am they have themalready. | still have nore if
t hey need them
BY MS. KENYON:

Q Do you have any new records or nore recent
records that have not been provided to your
attorneys?

A No. Just the sane old bills and stuff |ike
t hat .
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Q You nentioned photographs. So are there --

as | understand fromyour wife yesterday, there are
phot ogr aphs -- you guys have a | ot of photographs;
is that right?

A Yeah, we have phot ographs.

Q But there's other photographs that you
haven't provided to your attorneys?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: W just got the pictures that
they asked for, and ny wife and | went through them
| said, "Let's show these two how you used to | ook
when we were younger." That's about it. | nean,
have 3, 000 pictures.
BY M5. KENYON:

Q So you do have additional pictures of you
and your wfe?

A Yeah. Dating back all the way to -- we
were married in '80, | believe. And when we were
dating we took a few pictures, probably in '79.

Q You can go ahead and set that aside.

Did you neet with your attorneys before
your deposition today?

A Wth Kin®

Q Yes.

A No. We just tal ked. That's about it.
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Smal | tal k.
Q Did you neet with her earlier this week?
A She was here like -- what are we in, Friday

or Thursday?

Q (I naudi bl e response.)

A About three tinmes this week.

Q You've net with Kimthree tinmes this week?

A. Yeah, starting Monday for Sandra. Then you
fol ks canme back -- when did you cone back? Tuesday.
You cane back Wednesday, and you cane back today.
Four .

Q And were you there when she was neeting
with Ms. Camacho on Mnday?

A Oh, yeah. | was here the whole tine.

Q How | ong did you neet with Ms. Wald on

A Monday, probably a couple of hours.
Q Was that the first time you had talked with

A. No. | talked to her on the conputer too,
i nternet.

Q Do you nean by email ?

A. No, not email. She was trying to help ne
get Messenger on ny conputer, which is |like 15 years

old so it's not going to hurt. So | started using
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Sandra's for interviews and talk to her.
Q Do you and Ms. Canmacho have separate
conput ers?
A Yeah. She's got the newer one. Mne is

like 15 years old. It belonged to ny grandson.
Sort of beat up.

Q Is there anyone else in Ms. Wald's office
or any other attorneys that you've tal ked to about
this case?

A In the beginning, | guess the two
representatives that cane out were from Al varez Law
Firmin Florida. Then prior to that, the person
that cane, a photographer with a video, to talk to
us and shoot sone videos of us and our daily |iving
here, how we live. And then M chael.

Let's see. Anybody else? That's about it.

Q Do you recall who canme out to visit you
fromthe Alvarez Law Firnf

A Say agai n?

Q Do you know who canme out here to visit you
fromthe Alvarez Law Firnf

A. | believe it was the actual |awers from
the firm H's associates that run the firm they
were pretty high up there. That's all | can tel

you.
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Page 16
Q You said there was a photographer with a --

was it a photographer and a vi deographer that cane
to you?
M5. WALD: I'minstructing ny client not to
answer. That's work product.
Don't answer this question.
THE WTNESS: | won't answer on the advice
of ny attorney.
BY MS. KENYON:
Q WAs there an attorney that was present when
t he phot ographer was here?
M5. WALD: Don't answer that question.
THE WTNESS: | can't answer that, nma'am
Sorry.
BY M5. KENYON:
Q When did the phot ographer cone out?
M5. WALD: Don't answer that question.
THE WTNESS: Can't answer that question,
ma' am
BY MS. KENYON:
Q How |l ong did the -- how |l ong was the
phot ogr apher here taking photographs?
M5. WALD: Don't answer that question.
THE WTNESS: Can't answer that question,
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BY M5. KENYON:
Q WAas soneone here al so taking video?
M5. WALD: Don't answer that question.
THE WTNESS: | can't answer that question,
ma' am

BY MS. KENYON:

Q How | ong was the person here taking video?

A. | can't answer that either | guess.
Q | don't know if she actually objected to
t hat one.
M5. WALD: |I'minstructing nmy client not to
answer .

THE W TNESS: Ckay.
BY M5. KENYON:
Q What did they take photographs and
vi deos of ?
M5. WALD: I'minstructing ny client not to
answer .
BY M5. KENYON:

Q You al so nentioned soneone naned M chael
cane out.
A. Yes, M chael cane out.

Q Do you know M chael's | ast nane?
A. No, ma'am First time | seen him It was

their advice the day before, nake sure it's M chael
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1 that's comng in the house, and he'll be talking to
2 you folKks.

3 Q Was M chael an attorney?

4 A | presume so. He was associated with the
5 law firm

6 Q When did M chael cone to visit you?

7 A. Let's see. Let's say about maybe three

8 weeks ago.

9 Q So was this a separate visit fromwhen the
10 two individuals fromthe Alvarez firm cane?

11 A Yeah, they were really spread out for

12 nmont hs, yeah. Maybe |onger. Because | guess they
13  were --
14 M5. WALD: Don't say anything el se.
15 THE W TNESS: (kay.
16 BY M5. KENYON:
17 Q How | ong did you neet with M chael ?
18 A Jesus, nmaybe an hour.
19 Q WAas anyone el se here?
20 A Sandr a.
21 Q When the phot ographer and vi deographer were
22 here, was anyone el se present?
23 M5. WALD: Don't answer that.
24 THE WTNESS: Can't answer that, ma' am
25 /11
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BY MS. KENYON:

Q Was anyone el se besides Ms. Camacho and
you present in your honme when they were out here?

M5. WALD: I'minstructing ny client not to
answer .

M5. LUTHER: How is that privileged, Kin®
| f sonebody el se was present.

M5. WALD: It's work product.

M5. LUTHER: But if sonebody were present
and destroyed privilege, we would be entitled to
know t hat .

M5. WALD: It's work product. [|'m
instructing ny client not to answer.

BY M5. KENYON:

Q O her than your attorneys, have you tal ked
W th anyone el se about your deposition?

A No. Just fam |y nmenbers know about it. |
don't have any friends. | don't have anybody to
talk to about it. Just famly -- imediate famly
menbers on her side. | don't have a famly.

Q Who are those famly nenbers?

A Donna Kinsella. Linda Blake. And ny
stepson, Josh Stramaglia. H's wife knows about it,
Jeannine Stramaglia. And ny stepdaughter, Laura

Stramaglia. And ny two grandchildren, Dom nic
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Purkett and G na Purkett.

Q What have you -- did you or -- did you have
a conversation with Donna about this |awsuit?

A No. The sisters conmute by Messenger, and
| really don't care for Messenger, so | stay out of
t heir conversation because it's too conplicated with
the witing, stepping on each other. So | don't get
involved with that. Mybe | make sone comments.

But she talks wth them by Messenger with boards.
And for sonme reason, the wonen are better with the
mout h, reading. GCkay. And the nen, we have a hard
tine. So | was stepping on people, and it wasn't
working out. So | said, "Fromnow on, you talk if
you want. |'mstaying off to the sideline.”

Q [f 1" munderstanding correctly, your wife,
Ms. Canmacho, is the one who spoke with Donna and
Li nda about the | awsuit?

A Yeah. The three sisters, they' re always
tal king. Except things are different now between
the fam |y because of certain things.

Q Li ke what ?

A Politics.

Q Do they disagree on politics?

A Yeah, one side here. The other side is on

the left field. So we can't nention politics, say
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anyt hi ng wong about politics. It didn't work out
very well. They went for nonths w thout talking.

Wien | nean nonths, maybe try six nonths. And
finally people started com ng around, but it's not
t he same anynore. W used to be a |loveable famly.
We were separated by certain things happening.

Q So are Donna and Linda on one side of the
political spectrunf

A. No. They're together.

Q So Donna and Linda are together on one side
of the political spectrum and Ms. Camacho is on
t he other side?

A Yes, nmm'am

Q What did your wife tell Donna about this
| awsui t ?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: Just that "W filed a
| awsuit, and would you mind if we give them your
nane for witnesses? W're going to need all the
fam |y nenbers that know about our history."

Sonme of themdidn't take it very well. But
sone deci ded, yeah, everybody junped on the
bandwagon and hel ped us.

BY M5. KENYON:

Q You said sone didn't take it very well
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A. Yeah, sonme of themdidn't feel -- as soon

as you nention depositions and stuff, sonme of them
are just too busy and don't want to deal with it.
But | don't know which ones exactly. | stayed out
of that.

Q Do you know whet her Donna or Linda, whether
they were one of the ones who didn't take it well?

A. Donna was a hundred percent. The ot her,
Linda, | hate to say, she's unpredictable, kind of
like a civil attitude. Could be nice and then
forget about it.

Q D d she say anything about not wanting to
sit for a deposition?

A No. She just said -- you know, she was
just afraid to get involved. | guess she was
getting nervous. She was dealing with her husband
at the time, who passed away | ast nonth from brain
cancer. So she was dealing with that. And all the
hardshi p of going to hospitals and all that.

She was really, you know, really nessed up
because of that. Because they were married like --
| believe over 50 years.

Q You nentioned that you and Ms. Camacho
have tal ked wth your stepson, John, about this

| awsui t ?
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A. Yeah, John.

Q What have you di scussed with John about the
| awsui t ?
A | guess when the two first attorneys cane
out fromAl varez Law Firm probably a year and a
hal f ago or sonething --
M5. WALD: Don't nention anything you
di scussed with the attorneys.
THE WTNESS: | won't.
When they cane out, we told themthat the
attorneys cane out.
BY M5. KENYON:
Q Was John here when the two Al varez
attorneys cane out?
A No. He's in Chicago.
Q What did he say when you told himabout
this |l awsuit?
A Well, again, they communicated with the
boards and stuff. | wasn't present.
Q Do you know what -- did Ms. Canacho tell
you what they tal ked about?
A Not really.
Q Do you know what his reaction was when he
found out about the | awsuit?

A | guess maybe "I'l| conply" or whatever.
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But | don't really know.

Q You al so nentioned Laura, your
st epdaughter. What did you and Ms. Canacho tel
her about the |awsuit?

A Vell, she needed to know about it because |
have power of attorney. Laura, my stepdaughter, she
has power of attorney if |I'mnot around. So
everything we do, she handles all our bills for us
and maki ng appointnents and all the clerical stuff
for us. So she knows everything about the |awsuit.

Q You nentioned she handles your bills. Does
Laura pay your bills?

A No, | don't know about paying. But she
makes sure -- because sonetinmes she nmakes m st akes
and messes up the checking. So Laura nakes sure
it's right.

And then appoi ntnents, she does all the
appoi ntnents and then fighting the insurance

conmpanies, "lI'mnot going to pay for this,” "I'm not
going to pay for that."” She goes to war with them
on the conputer and gets results.

Q So Laura handl es scheduling all of
Ms. Canmacho's appoi nt nents?

A Yeah. Then | do all the heavy lifting.

Q Does Laura live in Las Vegas or Chicago?
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A Las Vegas. Right down the street.

Q And she works for Ms. Camacho's
ex- husband' s busi ness?
A Yeah. Suprene Lobster Conpany.
Q Have you talked with -- strike that.
What was Laura's reaction when you and

Ms. Canacho told her about the | awsuit?

A | guess she was all for it. She said, you
know, "You gotta do what you gotta do, | guess."
She didn't discourage us. "Make up your own m nd

what you guys want to do with that."

Q Have you tal ked with Ms. Camacho about her
deposition the past few days?

A Who? Sandra?

Q Yeah.

A Yeah. She wites on the board and she
tells me stuff, and sonetines if, you know, she
scribbles and I don't understand it, so | say, "I
really don't want to discuss it. Okay?"

| already got enough probl ens, you know.
And | really don't. M priority is her
(Exhibit 2 marked.)
BY MS. KENYON:
Q "' m handi ng you what |'ve marked as Def ense

Exhibit 2. Have you seen this docunent before?
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1 A That's the one | have in ny study.
2 Q So you see at the top, "Electronically
3 served Decenber 9, 2020."
4 Do you see that at the top?
5 A Way at the top, "Electronically." Yes,
6 | do.
7 Q Then towards the bottomit says
8 "Plaintiffs' Response to Defendant ASM Nati onw de
9 Corporation's First Interrogatories to Loss of

10 Consortium Plaintiff Anthony Camacho.™

11 Do you see that?

12 A Yes.

13 Q If you would, can you flip to the very | ast
14 page.

15 A Ckay.

16 Q It says, "Declaration. 1|, Anthony Canacho,
17 declare under penalty of perjury that the foregoing
18 is true and accurate. Executed on the 6th day of

19 Decenber, 2020."

20 Do you see that?

21 A | see that, m'am

22 Q I s that your signature underneath?

23 A Yes, ma'am

24 Q How di d you go about preparing your

25 responses to the interrogatories?
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A To prepare for this?

Q How di d you prepare these responses that
you served back in Decenber of 20207

A | don't understand the question.

Q They're called interrogatories. They're
guestions to you. They asked for things Iike your
date of birth, your addresses, your enploynent
history, things like that.

Do you recall preparing your answers to
t hose questions?

A You know, | have no nmenory of that. [|'m
sorry. But | did sign the docunent.

Q Do you know whet her anyone hel ped you
prepare your responses to these questions?

A | think | probably asked Laura to | ook at
it and help me out, fill out the stuff that | didn't
under st and.

Q Do you renmenber readi ng through your
interrogatory responses before they were served back
in Decenmber of 20207

A. | glanced through it, but | didn't really
read the whole thing. Just glanced through it, you
know, read certain lines. |'mthe type of person to
read sonmething and just put it down.

Q Were they accurate when you signed your
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i nterrogatories?

A That, | make sure. Yeah, that, | nmake
sure, with Laura's help, that it was accurate.
O she's pretty sharp too sonetinmes. But
(i ndicating).
M5. WALD: For the record, he was pointing
at Sandr a.
THE W TNESS: Yeah, pointing to Sandra.
(Exhibit 3 marked.)
BY M5. KENYON:
Q ' m handi ng you what |'ve marked as Def ense
Exhibit 3. Have you seen this docunent before?
A What page you want ne to | ook at?
Q Just the first page. Have you seen this
docunent before?
A. It looks Iike the one you just took away.
Q So at the top it says -- do you see where
it says "Electronically served, March 12, 2021"?
A. Yes, ma' am
Q Then a little bit further down the page on
the right, "Plaintiffs' Amended Responses to
Def endant ASM Nati onwi de Corporation's First Set of
Interrogatories to Loss of ConsortiumPlaintiff
Ant hony Camacho. "

Do you see that?
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A On the first page?
Q Yeah. Do you see that?
A Yeah. But | don't see ny nane. You said

Ant hony Camacho.
M5. WALD: (I ndicating.)
THE WTNESS: Oh, there it is. At the
bottom |I'msorry.
BY MS. KENYON:
Q These are the anended responses you filed
back in March of 2021. Do you understand that?
M5. WALD: She's not asking you to | ook at
it. Just do you understand?
THE WTNESS: Yes, | understand this.
BY M5. KENYON:
Q If you would, again, just turn to the |ast
page.
A Got it.
Q At the top it says, "Declaration. |
Ant hony Carmacho, decl are under penalty of perjury
that the foregoing is true and correct. Executed on
the 9th day of March, 2021."

Do you see that?

A Yes, nma' am
Q I s that your signature underneath?
A Yes, mm' am
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Q So these are your amended responses. \Were

did you get the new or additional information that
are in your anended responses?

A You nean how | responded to it?

Q | can use an exanple. On the first one, if
you turn to page 3, Interrogatory Nunmber 1 is asking
for your nane, date of birth, address, |ength of
tinme at each address. And then do you see
underneath where it says "Response" and you provi ded
your nane, date of birth, and then a couple of
addresses? Then if you | ook further down, under
your anended response it's got the sane
information -- your nane, date of birth, your
current address -- but then you list a nunber of
addi tional fornmer addresses.

Do you see that?

A Yes, ma' am

Q So where did you get the additiona
i nformati on on your addresses?

A From Laura. | know the exact streets and
crossing streets, but not the nunbers. But | know
t he name of the subdivisions and their |ocation.

But not, for some reason, nunbers.
Q So did the years that you lived at certain

addresses in your anended responses, did those years
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cone from Laura?

Yeah. Laura would know better than us.
And your date of birth is August 11, 1952?
Yes, ma'am

You were born in Puerto Rico?

Yeah. Ponce, Puerto R co.

Where did you grow up?

1957, in Chicago.

(A pause in proceedings.)

BY M5. KENYON:

> o >» O > O »

Q So you noved from Puerto Rico in 1957 to
Chi cago?
A Yeah. | think | was five years old when

noved here.

Q | want you to take a | ook at your anended
response to Interrogatory Nunber 1, what we were
just looking at with your addresses. Let nme know
when you' ve had a chance to [ ook through it.

A 1166 Stormy Valley. That address is right.

Wgwam | know it was a nobile hone.
don't know t he space nunber.
M5. WALD: Tony, she just asked you to read
it and let her know when you' ve finished reading.
THE WTNESS: Read it to nyself?
M5. WVALD: Read it to yourself.
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THE W TNESS: kay. Yep.

BY M5. KENYON:

Q So your amended response to Interrogatory
Nurmber 1 accurately reflects where you |lived over
t he years?

A. Yes, m' am

Q You met Ms. Camacho in 1978; is that
right?

A Yes, nma' am

Q Where were you living when you net
M's. Camacho?

A Probably | had ny own apartnent, | believe.

Q So woul d that have been -- it says in the

1970s you lived with various famlies in Norridge

[sic], Illinois.
So were you living with -- were you living
in Northridge, Illinois, when you net Ms. Canacho?
A | was living in Schiller Park.

Q So then the first address that you have
listed here where you woul d have known M's. Camacho
is 1979. That's the Arnold Street address?

A Yes, ma'am

Q Who |ived with you at that address?

A My stepson, Josh Stramaglia, and ny

st epdaughter, Laura Stramagli a.
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1 Q And Ms. Camacho?
2 A Yes, ma'am
3 Q Di d anyone el se ever live with you there?
4 A No. That's it.
5 Q And then the next address you have is the
6 Cinton Street address from 1984 to 1990. Who lived
7 W th you at that address?
8 A That was our first hone in River Gove.
9 Q So is that you, Ms. Canmacho --
10 A Yeah, and Laura and Josh Stramagli a.
11 Q And then as | understand it from yesterday,
12 you and Ms. Canmacho noved to Las Vegas in 19907
13 A Yes, nmm'am
14 Q Then is that the -- is Bucki ngham Est at es
15 the first address that you lived at in Vegas?
16 A Yes, ma'am
17 Q Wien you and Ms. Canmacho noved to the
18 Bucki ngham Estates property in 1990, who |ived
19 wth you?
20 A Nobody. Just her and I.
21 Q Did Laura ever live with you after you and
22 M's. Camacho noved to Las Vegas?
23 A. She cane down |ater. Maybe two years
24 later. And she lived with us at the nobile honme
25 that we purchased after we noved from Bucki ngham
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Q s that the Wgwam Avenue property?

A. Yeah. | know exactly where it's at, but
don't know the nunbers.

Q And how long did Laura |ive with you at the
W gwam Avenue property?

A Until she net her fiance and they deci ded
to get married. And then she decided to nove in
wth himin the new hone they bought. Then she
noved out, and then they got married, and they had a
famly.

Q Had she graduated hi gh school already when
she noved to Las Vegas?

A Yeah, she graduated hi gh school.

Q But had she graduated at the tine when she
noved out to Las Vegas?

A. Yeah. She graduated back -- | don't know,
but yeah.

Q You' re tal king about Laura?

A Laura, yeah. Laura graduated al ready when
we were here. She was working for her dad, yeah.

Q D d anyone else ever live with you at the
W gwam Avenue property?

A. Nobody, ma'am

Q And then in 1997 or 1998 you noved to the
Storny Valley property?
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1 A Storny Vall ey.
2 Q Who |ived with you there?
3 A Sandra and |I.
4 Q Anyone el se?
5 A No.
6 Q And then in 2007 or 2008 you noved to your
7 current honme where we are today?
8 A Yes, ma'am
9 Q Has anyone el se ever lived with you at the
10 Mor ni ng Mauve Avenue property?
11 A No, ma' am
12 Q Just you and Ms. Camacho?
13 A Yes.
14 Q Are you close with any of your neighbors?
15 A Vell, just to be neighborly, say hi.
16 That's about it. A lot of the fol ks have dogs.
17 They wal k their dogs and we wave at each other. But
18 | have no tinme to be social with nobody. | can't be
19 around people. I'mafraid for her. | wear a nmask
200 when | amoutside. Living in isolation nostly. |
21 don't really get involved wth nobody.
22 Q Wul d you feel nore confortable going out
23 if she had the COVID-19 vacci ne?
24 M5. WALD:  Form
25 THE WTNESS: Not really. Because | read
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t hat people that got the vaccine, they're stil
dyi ng.
BY MS. KENYON:
Q But based on what your wife told us

yest erday, you guys still do go out and get nalts at
Dai ry Queen?

M5. WALD:  Form

You can answer.

THE WTNESS: | drive. | lock her in the
van, take the keys with nme, get her her -- what do
you call that? -- the malt that she likes. | get

it, take her for a ride, we conme hone. That's our
outi ng.

Then the tough one is when we go shoppi ng.
| worry there because | have to travel with a | ot of
medi cal stuff that we did use in transit. | have to
pul | over many times or pull in parking lots to
suction or take care of her. And if we go shopping
to Wal mart or wherever, | always take the oxygen
tank and put it in the grocery cart, and | make sure
that it's available for her, because she can't wal k
too far because she starts to breathe heavy. |[|'ve
got to nmake sure she's got the oxygen.

Wen we | eave the store, | always w nd up,

for sonme reason, if she gets over-excelled, |'ve got
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1 to suction her in the van.
2 BY M5. KENYON:
3 Q So she goes shopping with you at Wal mart?
4 A Yes, mm'am
5 Q And the suction machine, that's portable,
6 so you're able to do that?
7 A Yeah. | bring two power cords with ne, one
8 for the hone, and |'ve got a special one for the
9 cigarette lighter that they gave us on the cars to
10 plug in, in case it dies on ne. | always nmake sure
11 it's at hundred percent, but | still bring backup
12 cords just in case.
13 Q How often do you and Ms. Camacho go to
14 Walmart to go shoppi ng?
15 A Now it's |like maybe we try to get out every
16 maybe three weeks to go get groceries. W stock up.
17 We try. But pushing the grocery cart is brutal on
18 nme. | usually wind up crippled when |'mdone. W
19 try to get little stuff and try to go back.
20 Like | said, | get nervous when we do that
21 and go back because | am exposing her to these --
22 but | make sure she is covered. The stoma -- she
23 breat hes through her stoma, and her nose is plugged
24 up too. And we keep two of them And | keep her
25 away from people. [It's nerve-wacking. Very
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stressful.

Q You said that it's challenging for you. 1Is
t hat because you have back issues?

A Yeah.

Q Does she use a notorized cart when you go
to Wl mart?

A. No, ma'am Because those are too big and
bul ky, and | have to have a push-cart to have the
medi cal stuff with ne.

Q So she wal ks through Wal mart?

A Not the whole wal k. She's got to stop.

W' ve got to stop and nake sure her pulse neter is
wor ki ng. Make sure it's at 95 all the tine. |If |
see it's 95 we'll keep walking. But it's not a
conti nued wal k, grab and go, grab and go. W can't
shop li ke that.

Q My point is sinply that she is wal king
t hrough Wal mart; right?

M5. WALD:  Form

THE W TNESS: Not through Walmart. W wal k
very slow, at slow paces through the store, not
flying through it.
BY MS. KENYON:

Q Right. And I'mnot inplying that she's
flying through it. Al I'"'msinply asking is she is
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1 wal king through Wal mart; correct?
2 M5. WALD:  Form
3 THE WTNESS: Very difficult, but she's
4  wal ki ng.
5 BY MS. KENYON:
6 Q And you understand that those notorized
7 carts have a basket on themthat she could put
8 oxygen in and ride around rather than wal ki ng;
9 right?
10 A Most of the tinme when we go there, they're
11 being used. A lot of tinmes | see kids riding around
12 wth themin the store. Mnagenent will not do
13 not hing about it. | can't get in a confrontation
14 and say, Can | have the cart? So we just let it go.
15 Most of the tinme they're not charged. It breaks
16 down right in the mddle of the aisle. 1've seen it
17 happen many tines.
18 Q I f you can just focus on what I'm
19 specifically asking you.
20 You understand that the notorized carts
21 have a basket in front?
22 A. They do. They have a bi g basket.
23 Q That she coul d put her oxygen in?
24 A And she's deaf. She's blind in one eye.
25 She can't speak. I|'mafraid she m ght run sonebody
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over and start a confrontation. Because |'ve had

many tinmes where | had to apol ogize for her. |

al ways tell the person, "Sir, I'"'msorry. She's deaf
and blind in one eye. I'msorry, she has no voice."
They accepted it.

That's when we go there, it happened many
times. Because she will step out in the aisle or
sonmebody will hit her, "Lady, watch where you're
goi ng. "

So | have to intervene and be polite as
possi bl e wi thout getting punched out.

Q s your wife confrontational ?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: No, she's not |ike that.

BY M5. KENYON:

Q Does she go shopping with you anywhere
el se?

A We go to other places, |ike Al bertsons down
the street, looking for stuff that we couldn't find
or stuff like that.

Q How often do you go to Al bertsons?

A. Not very often. They're too expensive.

Q So you don't go to Al bertsons that often?

A Only if we need sonething bad. Then we're

wlling to pay for it. Because sonetinmes they m ght
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be out at Wl mart.
Q Have you ever tried grocery delivery?
A | don't trust them Because | did follow
sone at the store that are filling the orders for
custoners. | did interview a couple of them "Do

you guys check for dented cans or expired dates?"

"COh, yes, sir, we do."

That's not the case. They just grab the
stuff off the shelf w thout checking expiration
date. They throw themright in the cart.

So | told Sandra we're not going to do that
because | don't trust them

Q So you and Ms. Camacho nmake the choice to
go into a store and do the shopping in person?

M5. WALD: (nject to form

THE WTNESS:. Say agai n?

BY MS. KENYON:
Q Sure. So you and Ms. Camacho have made
the choice to go into the store and shop in person?
A Yeah. W have no choice. W have to go
t oget her because we know what we need. That's
about it.
Q What was your father's nanme?
A Who?

Q What was your father's nanme?
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A My father. He left ne when | was 10 years
old. | think it was Manuel Canmacho. He |left and

never | ooked back.
Q So Ms. Canacho never knew hin? Your wife
never knew hin? Never knew your father?
My wife?
Your wi fe never knew your father?

No, no. No, ma' am

o > O >

Have you seen him since you were 107?

A No. He just left and left six kids behind
and started a new famly, possibly in Puerto Ri co
that | know of, and never wwote to ny nom asking
about us or nothing. There was no conmuni cati on

that I know of. And we grew up without a father.

Q I's your nother |iving?

A She's in a nursing hone.

Q What is her nanme?

A El vita Camacho.

Q Where's the nursing hone at?

A It's in Chicago sonewhere.

Q How ol d is she?

A 93 years ol d.

Q Does she have any health issues?

A Yes, ma'am She's in a wheelchair, blind
in one eye. And don't quote nme, | think she has
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some kind of nmenory probl em

When's the last time you spoke with her?
| spoke with her about three weeks ago.

| s your nother a snoker?

Not that | know of.

So she never snoked, to your know edge?

| don't know, ma' am

O >» O >» O >» O

To your know edge, she never snoked?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: | can't say. | don't know.
BY M5. KENYON:

Q Did you ever see your nother snoke?

A No, | never did.

Q Does Ms. Camacho -- does your wife know
your not her?

A. Yeah. | brought her there about 40 years
ago or 35 years ago. W were married. So we could
i ntroduce her to her. That was a long tine ago.

Q Is that the only tine that your nother and
Ms. Camacho have net?

A Yeah. After that, we noved here. That was
it. W just -- 41 years we been together. Lost
comruni cation with famly nmenbers, friends that we
have back honme. Except her, her famly side,

they' re going back to people that are -- sonme passed
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and sone are still wth us in their 80s and 90s.

Q Is there a reason that you didn't keep in
touch with your famly after noving?

A | grewup in a real poor -- in a bad
envi ronment .

Q Has your wife ever tal ked about snoking
W th your nother?

A No. | don't know that, ma'am |'msorry.

Q You nmentioned -- were you one of six?

A Say agai n?

Q Were you one of six kids?

A Yeah. Six of us.

Q Do you have five siblings?

A Fi ve siblings.

Q VWhat are their nanes?

A Well, | hate to say this. They're all in

the cenetery, except for two.

Q Can you give nme their nanes, all five
si blings' nanes?

A | don't know their |ast nanes because both
of them have been married twice or one three tines.
| don't know what nanes they're going by. One had
three husbands. | know that for sure. The other
one had two. | don't know their nanmes. | could

give you their first nanes.
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One is Marilyn, and one is Lucy.

Q How old is Marilyn?

A She's the youngest in the crew. |'m 69.
Probably in her mddle 60s. That's all | can say
about her age.

Q Where does she live?

A That | don't know. Sonmewhere in the suburb
outside Chicago. | don't know. W do not

communi cate. There was no | ove between us.

Q Was Marilyn -- did Marilyn ever snoke?

A | didn't grow up around them | don't
know. | left hone when | was 17 or 16. | left. |
don't know what their habits were, nma'am

Q Lucy, how old is she?

A 75 for sure. She's the ol dest.

Q Wher e does she live?

A Sonewhere in Chicago somewhere. | don't
know t he address or what nane she's going by. She
was married three tines al so.

Q Did she ever snoke?

A. | don't know that because | didn't grow up
around them or hang out or keep in touch. There was
no | ove between us. W grew up w thout a father.

Q If Lucy was the ol dest, when you were stil

living at home, before you noved out, do you
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renmenber her snoking?
MS. WALD: Form
THE WTNESS: | don't renenber that at all

| have no nenory of that.
BY MS. KENYON:

Q Then who are the other three siblings?

A. The other three siblings is Manuel Canmacho,
suicide at the age of 16. | think 16 or 17, in that
ar ea.

| sabel | e Camacho, drug overdose.
Jose Manuel Canacho, drug overdose.

Q Did Ms. Camacho ever know any of your
siblings? Ever neet any of your siblings?

A No. Probably she nmet Lucy Canacho years
ago. About 30, 35 years ago. She nmet Marilyn, and
she nmet -- that's about it, that | recall

Q G owi ng up did you ever hear that snoking
was bad for you?

A No. | was -- | didn't know anyt hi ng about
snoki ng.

Q Did your nomever talk to you about snoking
when you were grow ng up?

A W cane from a broken honme, ma'am Not hi ng
was di scussed in our household. The door was open.

Conme and go if you please. |If you don't want to
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come back, that's your problem That's the kind of

envi ronnment | was brought up in.

Q Wre you going to school? Did you go to
school as a child?

A 8th grade. That was it.

Q What did you do after 8th grade?

A | think | got me a nice job with a cater

conpany so | can have noney and, you know, stuff

like that. It was ny first job. 15 years old.
Q You weren't going to school at that tine?
A No.
Q You nentioned you have two stepchil dren?
A John and Laur a.
Q You don't have any other children?
A No. | never had children.
Q So I"'mgoing to start with John

It's nmy understanding he is not a snoker;

is that right?

A. No. He never touched tobacco, John. |
made sure of that.

Q When you say you made sure of that, what do
you nean?

A. Well, Sandra was snoking. | didn't want
himto pick up the habit. And | was snoking with

Sandra. | said, "You guys, don't pick up -- it's
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expensive. Don't do it. It stinks,” and all kind

of stuff like that.

Q Did you tell himsnoking was bad for his
heal t h?

A At the tine | didn't know that, ma'am that

it was bad for the health. | just told him "Don't
do it because it's not good for you." That's all
said. | said, "It wll nake your teeth yellow"

You know, put a scare into him about stuff. W just

don't want him picking up the habit, that's all.

Q When did you have these conversations with
John?

A When they were in grammar school .

Q So if John was born around 1967, you were
telling -- were you telling John in, like, the

m d-' 70s that snoking was not good for hinf

M5. WALD: Object to form
M scharacteri zes the testinony.

THE WTNESS: No. | never said that,
ma'am | told himnot to snoke because of the snell
and everyt hi ng.

But she was snoking in the apartnent at the
time, and they were around it. Thank God they never
pi cked it up, you know. | just tried ny best to

keep themaway fromit.
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BY M5. KENYON:

Q But by the '70s you were telling your
stepson, John, not to snoke?

A Yeah. Told himdon't snoke. He couldn't

1
2
3
4
5 afford it anyway. He had no noney to buy
6 cigarettes.

7 Q Regardl ess, you were telling your stepson,
8 John, not to snoke?

9

MS. WALD: Form

10 THE WTNESS: Not to snoke, right.
11 BY MS. KENYON:
12 Q Did John ever talk to Ms. Canacho about

13 her snoki ng?
14 A | don't know anything about that, no,
15 ma'am Not that | know of.

16 Q Did he ever ask her to quit?

17 A Not that | know of.

18 Q Wien you would tell himnot to snoke, what
19 would he -- would he say anything in response?

20 A | have no nenory of what he told ne back --

21 they were very young, and | was young nysel f. |
22 don't know what his responses was.

23 Q How woul d you descri be Ms. Canmacho's
24 relationship with John?

25 A. At first it was beauti ful. Now it's a

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4064



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

Page 50
little sour.

Q Can you explain that to ne?

A | don't know. |It's probably because of ny
daughter-in-law. There's issues there. | don't get
involved in issues. | try to keep clean.

Q What i ssues?

A. Mot her and daughter-in-law issues that |

don't get involved in. You know, she wants to see
my son nore often. "I can't see you nore often.”
She won't. You know, stuff |ike that.

Q Gowng up did Ms. Camacho tell John --
was Ms. Camacho also telling John not to snoke?

A Not that | know of. | don't know that.

Q You al so have your stepdaughter, Laura.
Did you also tell Laura not to snoke when she was
grow ng up?

A She was younger. No. | just told John,
believe. Not Laura.

Q Did you ever have discussions with Laura
about snoki ng?

A No, ma'am

Q Why not ?

A She was younger than John. | didn't have
to talk to her about it. At the tine -- you know
what | nean? | just talked to John about it. He
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was a little older. He was probably getting ready

to graduate pretty soon and go to high school.
Laura is -- | believe is three years behind him
Laura was born in '69. | don't really discuss
not hing wi th Laur a.

Q As she got a little bit ol der though, did
you ever discuss snoking with her?

A Not really, for sone reason. | don't know
why. Not really.

Q I s that because it was comon know edge
t hat snoki ng was bad for your health?

A No. | just didn't bring it up with her for
sonme reason. She was always with her little
girlfriends and stuff. | always worried about John
because he was going into high school.

Q At sonme point did you cone to |earn that
Laura was snoki ng?

A Here, yeah. Not back there. | don't know
if she did or not.

Q So you didn't know she was snoking unti
she noved out to Las Vegas?

A. She started the habit here, I'mpretty
sure. | mean, that's what | think

Q Do you know why she started snoki ng when

she noved to Las Vegas?
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A Who?
Q Laur a.
A Did Laura start?
Q Yeah, that's what |'masking. | thought
you just said --
A | don't know what she was doi ng back in

Chi cago. She was of age to do whatever she pl eased.
| don't know that. You know, | can't say yes or no.
Al'l 1 know is when she noved in with us,
you know what | nean, she was snoking Marl boro
Li ghts.
Q When she noved in wth you and was snoki ng,

did you ever ask her to quit snoking?

A No. | never got involved wth anything she
was doing. | never told her that, no.
Q Did you ever encourage her to quit snoking?

A Not really.

Q Did you ever discuss snmoking with her at
all?

A Not at all

Q Why not ?

A | don't know. | just didn't. |[|f she was
snoki ng when she noved here, she was older. |
wasn't going to interfere wth it. A lot of people

resent when you interfere with their snoking. Sone
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people put you in the right place. | have friends

that | said, "Hey, you want to put that down so we
can tal k?" They used to get, like, hostile about
it. They didn't want to put the cigarette down. So
| never nmentioned anything to anybody about snoki ng.
Q I s that because that's the person's choice
whet her they snoke or not?
M5. WALD: (Onject to form
THE WTNESS: | don't know if it was their
choice or not. They just snoke, na'am
BY M5. KENYON:
Q Well, if it wasn't their choice, whose was
it?
A Say agai n?
Q If it wasn't their choice, whose choice was
it to snoke?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | don't know.
BY MS. KENYON:
Q Did anyone el se put the cigarette in their
nmout h?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | don't know that either.
They just liked to snmoke. But | didn't want to

interfere with maki ng comrents or anything. Sone
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people like to snoke heavy and have a conversation

with you and sone don't. | never question it.
BY MS. KENYON:

Q Do you know whether M's. Canmacho and Laura
ever di scussed snoki ng?

A. | don't know that, ma'am

Q Do you know whet her Laura ever encouraged
or told Ms. Camacho to quit snoking?

A | don't know that either, ma'am

Q Do you know whet her Ms. Canacho told Laura
that she needed to quit?

A | don't know that either. Sorry.

Q Do you know i f Laura and Ms. Camacho ever
di scussed the health risks of snoking?

A Not that | know of.

Q How woul d you descri be Ms. Canacho's
rel ationship with Laura?

A Excel | ent .

Q How often do you see Laura?

A On Messenger, al nost every day. She has a
busy schedul e with her working and taking care of
bills because her husband is sick and has Parki nson.
He just got Parkinson. He's 50 years old. There
was a lot of traveling, a |lot of nedical expenses.

Then with our problem not that nuch com ng over.
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1 She brings us food. She'll cook for us and
2 bring us food that we eat sonetines, and she'l

3 spend a little time with us, and then she has to go
4  hone. She can't |eave her husband alone. He's al
5 over the place with the shaking and | egs. They

6 can't even go out to eat or nothing.

7 M5. KENYON: O f the record.

8 (A break was taken.)

9 BY MS. KENYON:

10 Q We're back, M. Camacho. Are you ready?
11 A Ready, ma'am

12 Q Feel i ng okay?

13 A Yeah, I'mfeeling fine.

14 Q You tal ked about a couple of tinmes a

15 Messenger app or Messenger platform Ms. Camacho

16 uses on the conputer?

17 A Yeah. That's how she comuni cat es.

18 Q s it a specific programor |ike Facebook
19 Messenger ?
20 A Facebook Messenger.
21 Q And when Ms. Camacho is chatting on there
22 Wi th her sisters, does she type sone of her
23 responses?
24 A The sisters and Laura, they all can read
25 lips really good, but there's sone tinmes where she
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m ght have to wite sonething down that they didn't

understand. | nean, it's amazing how they do it.
Because even ny own doctor, the two doctors, they
can't even read her |ips.

Q Are they typing their responses back?

A Whi teboard. She'll wite on the board. O
if I pick it up, I'lIl tell themwhat she said.

Q The sisters, do they type their responses
back?

A No. They -- lip-reading on Messenger.

Q How do they ask a question to Ms. Canmacho?

A Sandra will talk to them and she talks
back to Messenger with the speaker super |oud, which
| don't like. But they talk like that. The volune
is loud. Because sonetines |'ve said, "You' ve got
to start wearing headsets.” And she doesn't |ike
weari ng headsets because it irritates her ears. So
she's got the volune pretty high when they're
talking. And I'mtal king about all three, ny
st epdaughter and two sister-in-laws. The volune is
high on this end. And when they talk, she picks it
up good and then she will answer back. But then
again, if it's something | can't pick up, she'l
wite it. "Oh, that's what you're tal king about."

Q Is it video?
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A Yeah. Messenger video. They send you a

nmessage, like Kims conputer, with a bell

Q Ms. Camacho's father was al so naned John?

A Yeah, John Mucci .

Q D d you neet hinf

A Yeah. He was like a father | never had.

Q Ms. Camacho, your wfe, told us yesterday
that her father had a heart attack?

A Yeah. Stroke or a heart attack. | know he
couldn't nove an arm and sonet hi ng nust have went
out on his body where he needed a wheelchair. They
needed a nurse to pick himup fromthe wheel chair,
put himon the bed.

Q Do you know when he had a heart attack?

A | don't even want to guess. |'msorry.

Q Were you and Ms. Camacho still living in
Chi cago when he had a heart attack?

A We were living, yes, in R ver Gove.

Q | understand you don't know when he had a

heart attack, but it was at some point before 19907
A Yeah. The only thing |I renenber is when he
passed in 1990.
Q Just so I'mclear, he had the heart attack
when you and Ms. Camacho were still living in

Chi cago?
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1 A Not Chicago. River Gove.
2 M5. WALD:  Form
3 BY MS. KENYON:
4 Q River G ove; right?
5 A Yeah. They lived right down in the
6 borderline. A mle over is Chicago.
7 Q He had a heart attack -- her father had a
8 heart attack?
9 A Yes, ma' am
10 Q Before you noved to Las Vegas in 1990;
11 right?
12 A Yes.
13 M5. WALD:  Form
14 BY M5. KENYON:
15 Q Did you ever discuss what caused his heart
16 attack with her father?
17 A No.
18 Q Did you ever discuss the cause of his heart
19 attack with Ms. Camacho?
20 A No. It was just a nedical episode that he
21 had. W can't explainit. W don't know what
22 attributed toit. | don't know anything |ike that.
23 Q D d anyone ever say that his heart attack
24  was due to his snoking?
25 M5. WALD:  Form
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THE WTNESS: | never heard that.

BY M5. KENYON:

Do you recall himbeing a snoker?
Yeah.

What do you recall?

He | oved his Lucky Strikes.

> O > O

Q Sounds |i ke you have a pretty clear or

vivid nenory of that?

A. Well, her father and his previous brothers,
they were -- inthe early '30s they were al
junkmen. | went to work with the father when | net

Sandra. He wanted to take nme on the truck with him
| said okay. He treated ne like a son, so | started
hangi ng out with him
Q Did you ever talk to himabout snoking?
A. No, not really.
Q Did he say that he loved his Lucky Strikes,
or how do you know t hat?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | used to hide it fromhim
| used to hide themunder the seat. | mean, he
smoked in front of his wife, but she didn't want to
know he had backup packs behind the seat of the
truck.
111
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BY MS. KENYON:

Q Why woul d you hide his cigarettes from her?
A | don't know. He said, "Put them away. I
don't want her to see them"™
Q Did his wife not want hi m snoki ng?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | don't know that. | never
requested why. | guess he just wanted ne to put
t hem under the seat for him
BY M5. KENYON:
Q So then why would he hide his cigarettes
fromhis wfe?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: Ch, | don't know. No, he
never -- he was hiding fromsonebody. | don't know
fromwho. He just told ne, "Slip themunder the
seat, and keep themthere in case |I run out."
BY MS. KENYON:
Q Did you ever hear himdiscuss snoking with
your w fe?
A. | never, no.
Q After his heart attack, did you encourage
himto quit snoking?
M5. WALD:  Form
THE W TNESS: No.
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BY MS. KENYON:

Q Do you know whet her he snoked after his

heart attack?

A | don't know that either, ma'am because
after that | had nmy regular job. | didn't visit
much. | visit when | could get to him to be with
him But he was, |ike, paralyzed in the wheel chair.

| can't see how he was snmoking with his |ip hangi ng
one side, like drooling all the tine. So | don't
know if he did or not.

Q You nmentioned a stroke and a heart attack
Did they happen at different tinmes, or did they
happen - -

A | don't want to guess because I'mnot a
doctor. Al | knowis he wound up in a wheel chair,
and one armwas, |ike, gone and sonethi ng hangi ng
here, like, dead (indicating). | don't know. Maybe
they said it was a stroke, a heart attack. | never
questioned it. Al | knowis | didn't Iike what |
was seei ng.

M5. KENYON: For the record, he was
pointing towards the left side of his face when you
were referring to it.

THE WTNESS: Yeah. If | renenber right,
probably left.
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BY MS. KENYON:

Q Do you know when he had a stroke?

A No. | don't know that, ma' am

Q Was it before you noved to Las Vegas?

A No. It was -- yeah, before we noved.
Before we noved. |t was 1990 when he died for sure,
because we had the truck and the car hooked up to a
trailer in front of the house, and we were going to
say our goodbyes and he passed.

Q Did he pass before you noved to Las Vegas?

A No. On the very day we were noving. W

didn't know he was going to pass that norning.

Q Did you cone back for a funeral ?

A He was crenat ed.

Q He al so had bl adder cancer; is that right?
A. Yeah. That's what Sandra told ne. | guess

it runs in the famly.

Q Sorry. \What was that |ast part?

A. | think it runs in the famly, Sandra
ment i oned once.

Q That bl adder cancer runs in the famly?

A. Yeah. That's why she's always going -- you
know, goes for her physicals and stuff. Thank God
t hat she doesn't have that.

Q Do you know anyone else in her famly who
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has any form of cancer?

A. | think she told ne her brother, Carm
Mucci, he had it. That's what Sandra told ne. Wen

we spoke, she said, "Yeah, he's got it too, like his
brother." Carm, yeah. There was four or five
brothers all in the sanme business.

Q So Carm is Ms. Camacho's uncle; is that
right?
A. Wul d that be uncle or brother-in-I|aw?

Q He was her father's brother?

A Uncle, you're right.

Q So Carm was John's brother?

A John's brother. | don't know what their
ages were. But they were, like | said, all up there

in age, because these people were born back in,
like, the "30s. | don't know their ages.

Q And he al so had bl adder cancer? Carm did?

A Carm ? That's what Sandra, when we spoke,
she sai d, yeah, she goes -- we called him Pops --
has bl adder cancer, and that his brother Carm,
that's what he died of, bladder cancer.

Q Do you know whet her Carm was a snoker?

A. Oh, | don't know Carm . That was before ny
time.

Q So he passed away before you net
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Ms. Canacho?

A That was way before nmy tinme. Al the
old-tinmers, | didn't know them The only old-tinmer
| knew was Pops, John Micci .

Q Her nmother is Virginia?

A Virginia Micci .

Q She's living; right?

A Yeah. She got -- what's that when you
can't remenber nothing? | nean absolutely -- is

t hat denmentia or Al zhei ner's?

Q She has either denentia or Al zheiner's?
A Yeah. She'll cone on the conmputer and
she'll look at us. She'll say, "Ch, | know you,

Sandra and Tony." And then guess what happens the
next day when we talk to her? "Wo are you peopl e?"
She' s bad.

Q And she was a snoker?

A Ch, | don't know.

Q So you don't know - -

A No. That was before ny tinme. | don't know

if she snmoked or not.

Q Did you ever see Virginia snoke?
A. Like | said, | don't know. | never see her
snoke in front of me. So, you know, | don't know if

she was a snoker or not. But | never saw her
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snoki ng in the house.

Q And you nmet Ms. Canacho in 19787

A 1978 we net, yes, nm'am

Q So you never saw -- after 1978 you never
saw Vi rgi ni a snoki ng?

A. No. Not in the house, no. | don't know if

she was snoking or not, to be honest with you.

Q | understand you don't know anyt hi ng about
her before 1978.

A Yeah.

Q But fromthe point you net Ms. Camacho on

you never saw her nother snoke?

A No. | never saw her snoke, ma'am

Q Did you ever talk to Virginia about
snoki ng?

A. Way should | if | never saw her snoking?

Q Did you ever talk to Virginia about
Ms. Camacho's snoki ng?

A No. Because | was right there too with
her .

Q Did you ever hear Virginiatalk to
Ms. Camacho about snoking?

A. No, ma'am | never heard any
conversations.

Q So you never heard her -- strike that.
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Ms. Canacho has two sisters, Linda and

Yeah, Linda and Donna. Three sisters.

Li nda and Donna, the two sisters?

Yeah, two sisters.

And Donna was a snoker?

Yeah, Kinsella. She was a snoker. But
before nmy tine. But she quit when she was
for sone reason

How do you know she quit when she was

Sandra told ne.
Do you know when she was pregnant?

No, | don't know that. That was way before

So did you ever see Donna snoke?

No. It was before ny tine. The kids were

So Donna had al ready quit snoking by the

met Ms. Camacho; is that right?

| never saw her snoke in front of nme, so |
She did quit at sonme tine.

When she was pregnant ?

Yeah. For sonme reason, she quit. | don't

circunst ances behind it.
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Q Do you know if she quit while she was

pregnant for health reasons?

A No, | don't know why. | don't know. Some
people quit. Sone people pregnant, they stil
smoke. | don't know her reason for quitting.

Q Did you ever talk to Donna about snoking?

A No, never.

Q Did she ever talk to you about quitting

A Never .

Q Did you ever hear Ms. Canmacho talk with
Donna about snoking?

A | never heard any conversations about
snoking with them

Q Do you know whet her Donna encour aged
Ms. Canmacho to quit when she did?

A | don't know that either, ma'am

Q When did your wife tell you that Donna had
quit when she was pregnant?

A Probabl y maybe through the years that she
quit smoking. But | never questioned why or
anything like that. That was it. Maybe because she
was a school teacher and she felt unconfortable.
don't know.

Q How many chil dren does Donna have?

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4082



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

Page 68

1 A She has M key Kinsella and Kindy Kinsella.

2 Q How old is M ke?

3 A They' re both baby boomers. In their 50s,

4 early 50s. Not baby booners. MIllennials, | guess.

5 Q So were they born sonetine in the 1960s?

6 A. Yeah. Like Laura and John, in that area.

7 Al four of the cousins are all, like, pretty much

8 close in ages. Over 50.

9 Q And then her other sister is Linda. |It's
10 my under standi ng that Linda has never been a snoker?
11 A That's what | understand too.

12 Q You' ve never seen Linda snoke?

13 A No. Sandra said she never snoked.

14 Q Have you ever talked with Linda about
15 snoki ng?

16 A No, ma'am

17 Q Did you ever hear Linda talk to

18 Ms. Camacho about snoking?

19 A. No, ma' am

20 Q Did you ever hear Linda encourage

21 Ms. Camacho to quit snoking?

22 A No, ma'am | never heard anyt hing.
23 Q When you and Ms. Camacho would go --
24  strike that.

25 Did you and Ms. Camacho ever go over to
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Li nda' s hone?

A Many tinmes when we were living there.

Q Wul d Linda let you and Ms. Camacho snoke
i nsi de her home?

A | believe Sandra had to go in the yard, in
the patio. Yeah, outside.

Q Did Ms. Camacho have an issue with going
out si de to snoke?

A. No. There was no argunent. She was gl ad
to do it to be respectful.

Q Wul d you go visit Donna at her hone?

A Yeah, in Buffalo Grove, Illinois. That was
fun.

Q When you and Ms. Camacho would go visit
Donna, did she allow you and Ms. Camacho to snoke
i nsi de her hone?

A | know Sandra would go with her husband,
Tom who passed. They would go outside for sone
reason. | imagi ne because of the kids. But nost of
the folks didn't allow it in the house, especially
when you got little kids.

Q So Ms. Camacho didn't want to snoke around
little kids?

M5. WALD: (Object to form
THE WTNESS: No, that wasn't -- no, ma'am
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Donna didn't allow snoking, period, in the house.

You want to snoke, you go outside. Mybe because of
t he tobacco snell for whatever reason. She didn't
allowit. Just like some of the friends we had
didn't allowit. You' d go in the patio and have
your cigarette.

BY MS. KENYON

Q Did Ms. Camacho have an issue going
out si de to snoke?

A No. They were nice about it.

Q Who were the friends that wouldn't |let you
snmoke in their honme?

A Fam |y nmenbers. M brother-in-law Tom who
passed, he snoked. W else? Probably all the
old-tinmers. Not all of them but sone of the
old-tinmers, they'd light up during picnics and
stuff, and there were sone that didn't |ight up.

Q Tom whose husband is that?

A. Tom Ki nsel l a, Donna Kinsella's husband.

Q When di d he pass away?

A. | don't even want to guess, but it was a
whi | e back, way back.

Q Was it when you were still living in the
Chi cago area?

A No. Wen we were living here it happened.
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| don't want to guess the year.
Q What did he pass away fronf
A | don't know, but he was in his 60s when it

happened. They don't know if it was a heart attack
or, you know, whatever. | don't know. He just
passed.
Q D d anyone ever attribute his death to his
snoki ng?
A | never heard no talk like that. No,
ma' am
Excuse nme a m nute.
M5. KENYON: O f the record.
(A pause in proceedings.)
BY M5. KENYON:
Q Were Tom and Donna, were they living in the
Chi cago area when he passed away?
A Buffal o G ove.

Q Is that -- Buffalo Grove, is that the
Chi cago - -
A [Ilinois, yeah. About 40 mnutes from ny

not her-in-law s house on Bel nont in Chicago.

Q Does Linda have any chil dren?

A Yes. Betsy -- well, now she's married. It
was Betsy Bl ake and Andy Bl ake.

Q Are they both in their 50s?
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A Yeah. They're pretty nuch close with Laura

and John and Timy and Mkey. All in the sane area
that they grew up and stuff.

Q Do you know i f Tom Donna's husband, ever
quit snoki ng?

A. | don't know, because | was -- the only
time we visit themwas in Buffalo G ove, and | don't
know his habits after we noved here.

Q Was he still smoking -- or was he snoking
when you noved to Las Vegas?

A | don't really know. Al | knowis he did
snoke when | canme into the famly. | don't know his
habits after that, if he stopped or anything like

that, ma' am

Q Who were Ms. Camacho's cl ose friends when
you net?
A Jan Puccio. They go back | believe

60 years. Sandra used to babysit for Jan and John
Pucci o when the kids were little toddlers. They
hired her as a baby-sitter. | believe Sandra said
she was, |like, maybe in her early teens. As the

ki ds grew, she kept taking care of them 60 years
|ater, the kids are in their |late 50s, and they cone
out to see us.

Q Anyone el se that she has been close friends
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with?

A Let's see. Her waitress friends in
Denny' s.

Q Do you recall any of their nanes?

A Yeah. Mary G acom no. Her cousin Lucy,
they were close, but | don't know her |ast nane.
And who el se? That's about it.

Q Ms. Camacho's cousin Lucy?

A Yeah, Lucy. | don't know her |ast nane.
Darn it.

Q Do you have an address book or anything
where you keep people's contacts?

A No. Because people -- as tine went by,
peopl e noved and stuff. Most of the stuff in our
phonebook, | just found out it's, l|ike, obsolete
because they're phone nunbers that don't work no

nore, addresses where they noved, sone people bought

hones. You know what | nmean? And we got -- ours is
ol d.
Q How do you keep track of people's contacts?
A. Well, her and Lucy don't conmunicate for
sone reason. | don't know why. | think sone

medi cal issues with Lucy that we don't know about.
But there was no comruni cation for sone reason

That's all | can tell you about Lucy.
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1 Mary G acom no, | guess since her husband
2 di ed, Tony G acom no, she probably, |ike, went into
3 sone kind of depression.
4 Q | believe ny question was how do you keep
5 track of people's addresses and phone nunbers?
6 A. Vell, if you' re asking about nme, | don't
7 keep in touch with nobody, and | have no phone
8 nunbers or address.
9 Sandra, on her famly's side, she can tell
10 you nore about it than | can.
11 Q How does she keep track of addresses?
12 M5. WALD:  Form
13 THE W TNESS: She probably knows Linda's
14  address, Donna's address, and Virginia Micci's
15 address, her nother. Oher than that, | don't know,
16 because we don't send cards anynore or anything |ike
17 that. So addresses are not inportant anynore. But
18 | know between the two siblings and the nom those
19 three addresses are inportant.
20 BY MS. KENYON:
21 Q Do you belong to a church?
22 A Who? Me?
23 Q Yeah.
24 A No.
25 Q Does Mrs. Canacho?
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A Vel l, she went to Notre Dame Hi gh School .

| don't really know.

Q So since the tinme that you net her up unti
now, you and Ms. Camacho have not been affili ated
with any sort of church or religion?

A. No, ma' am

Q | believe your interrogatory responses said
that you served in the U S. Marines?

A | did join the Marines, | don't know if it
was '70 or '73, where | was shipped off to San D ego
for boot canp, and they noticed sonething with one
of my legs where | couldn't keep up with the crew
So they took sonme X-rays, and they found out | had a
bullet in ny kneecap.

Q A bullet?

A. Yeah. There was a shooting, if | have a
good nenory. We were taking the bus on a hot day,
and we five of us going to the canping store to | ook
at canping stuff. And the bus stopped to pick up.
Al'l of a sudden, "Pop, pop, pop." Everybody
scattered, but | couldn't run because | was trapped
by -- | don't know if you guys renenber these wei ght
machi nes on every corner back in the day, these big
machi nes where you put a penny and they wei gh you.

So | wedged nysel f between the machi ne and
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the wall. | just caught one in ny knee.

They took nme to the hospital. They didn't
want to take the | ead out because | would have been,
God forbid, a cripple. So I went through life not
t hi nki ng about it.

| joined the Marines. Wen they took
X-rays, they said, "Do you know you have a netal
obj ect in your kneecap?"

| told the colonel, "Yes, sir. It's a
bul let."

So they go, "You know you can't serve as a
Mari ne. "

That was ny |life dream

Q Are you okay?

A (I naudi bl e response.)

Q How ol d were you when you were hit by the
bul | et ?

A 17. Oh, when | got the bullet?

Q Yeah.

A | think I was 15.

Q What did you do after the Marines?

A Probably -- | know I wasn't in Chicago.
Probably living in Norridge wwth a famly | used to
know real well.

Q VWhat famly was that?
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A The parents were ol der, and they passed

now. But there was a famly in the nei ghborhood

that noved to the suburbs, and they told their two

twin sons, "If you want to bring Tony with you, he
can go." Because they knew | was always in the
street. "Tell his nother if he wants to go live
with us.”

So they took nme with themto the suburbs.
We lived there, and | |eft the old nei ghborhood
behind. And that was about it.

Then one of the twi ns passed, and | | ost
track of the other one. And their parents are
deceased. Because they were, like, in their 70s
when | decided to nove. | never saw anybody agai n.

Q What were the twi ns' nanmes?

A. The one that's deceased was Wally Mani no,
and the one | lost track that | haven't seen in over
40 years is Freddi e Manino.

Q Did Ms. Camacho ever neet --

A The Mani nos?

Q Yeah.

A. Oh, yeah.

Q Were you pretty close with -- were you and
Ms. Camacho close with the Manino brothers?

A No, | was. | grew up with the Mni nos.
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Q After you met Ms. Camacho, did you
i ntroduce her to the Mani nos?
A. We becane distant after that because | was

married then, and | had responsibilities, and the
friendship becane distanced. W |ost track of
everything, all ny friends that | had.

Q Are you currently working?

A Say agai n?

Q Are you currently working?

A No. I'mon disability because of ny back.
Q When did you stop working?

A | believe seven years ago.

Q When did you start having back issues?

A Maybe ten years ago. | tried to stay

enpl oyed, but it didn't work out.

Q Did you suffer an injury that resulted in
t he back issues?

A Just a nedical issue, |ike spinal stenosis.
| believe three discs near the spine are conpletely
deteriorated disc, and | have sciatica on both I|egs,
the flanme that goes up and down your |egs, in the
hi ps and stuff. They tal ked about surgery. | said,
"What are the risk of, you know, being crippled
because they're so close to the spine?" M doctor

said, "I don't think that's an option."
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So what | do is | get injections in ny

spine. And the insurance conpany at the tinme

all onwed ne to have two injections on each side, and

t hen they changed the rules. | would have to go get

one done, nmake a new appoi ntnent for the second one.
So | try not to go through all that. | try

to doit on my omn. So with January com ng around,

| think 1'"mgoing to be ready. Because that's when

| try to hold out as long as | can, and then | have

to go for the injections.

Q Are those cortisone injections, or what are
t hey?

A No. Sonmething else. It's a shot that you
get that takes ten days to work its way into the
spine. And you cannot -- you've got to wait -- the
doctors say, "You only come here in severe pain.
|'mnot going to give you injections, but I'll give
you sonething to relieve the pain, |like maybe pills,
but not for the injection. W got to wait. W got
to space it out because those are bad for your

ki dneys and your bl adder. So we have to space those

out."

Sol try to hold out as long as | can.
Sonmetines it gets so crucial that I'll have to go.
Like | said, | have to nake two appointnents. He'l
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ask me which side hurts the worst. If | say the
left, that's the side he'll do. Then | have to wait

like a week or two to do the other side.
Q Do you take any nedication in between for

your back?

A Yeah. | got tranadol

Q Is that a pain reliever?

A Yeah, pain reliever. 50 mlligram Be
aware, it does not take the pain away. It takes ny
mnd off the pain. It puts ne in a different nood

where | won't be constantly thinking and hurti ng.

It puts me in a better nood. Because once | get
those, | feel useless, depressed. It just ruins ny
whole day. | can be in bed for three days with the
spasns. \When they neet, |I'mcrippled, and | don't
really care what happens. | just worry about her.

Q When you're in bed for the three days, who
takes care of Ms. Canmacho?

A She takes care -- or Laura will cone over.
Like, if I can't get out of bed, then Laura wll
come and assist her. O lately I've been crawing
out of bed. Ever since this happened to Sandra,
|"ve been crawling out. |[|'ve got a walker. | use
t he wal ker.

Because when | brought her hone, | had
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severe back problens with the shot. But | had -- |

was at UCLA for 17 days, so | had to |learn

everyt hing, because they were going to send her

home. They showed ne the suction machine, what to
do, what not to do, nedical supplies. Then | had to
call the conpany to cone out and show ne how to work
all these machi nes and what hoses to use. And four
years later, | think I'mdoing a good job.

Q So is the back issues that you had, is it
due to an injury that you suffered?

A No, ma'am It's a nedical condition. |
don't even know how | got it.

Q What was the -- you said that you stopped
wor ki ng about seven years ago. Wat was the | ast
job that you had?

A. | worked for Hertz Rent-a-Car for 16 years.

Q What did you do at Hertz?

A First | started out as a courtesy bus
driver. | had a CDL license. | was driving a bus
for the County. It was run by a contractor. |

stayed there for three years driving those double
buses. | quit that, and | applied with Hertz. They
hired ne because | had experience in bussing.

stayed with themfor 16 years, until they elimnated

nmy job and they noved to a consolidated car rental
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t hat handl es all the bussing by the County and
everyt hi ng.
Q Where were you -- where did you work before

that? Before Hertz?

A Bef ore Hertz, ATC Vancom bus conpany, the
contractor for the County.

Q You were a bus driver?

A Yeah. But not a county enployee. | was
enpl oyee of ATC/ Vancom who had the contract to
supply drivers. The County supplies the nmachinery
and the buil dings and the hardware.

Q How | ong were you at ATC?

A |'d say maybe two or three years, the nost.

| got out of that real quick.

Q Wy ?

A. It wasn't good. It was pretty violent. |
had to put up with a lot of abuse. 1've been
assaulted a couple of tinmes. | had to go to

depositions a couple of tines for people claimng
injuries on ny bus. And then they wait al nost a
year before January to call nme in to give an

expl anation. | had no nenory. | handl e how many
hundreds and hundreds of people in a year? | don't
know who got caught under the wheel or got runned

over.
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Q VWere they saying that you were responsible

for their injuries?

A | don't know what the outcone of the
deposition was. A |lot of people were going, | guess
they wanted to get noney, and some of them clai ned
t hat they caught their door when it was closing.

So ny testinony and the conpany, that was
fal se, because when you get caught on the bus door,
it's like an elevator, it shoots back. O 1 close
t he door on your head and drove away with you. They
used to conme up with all kind of stuff.

| nean, it was really -- you know, | didn't

know anyt hi ng about depositions. Here | amsitting

at a table with [ awers and stenographers. | just
said the truth. "I don't renenber.” "I don't
know." But, you know, the guy said he was on ny bus
a year ago. | don't knowif he was or not. | was

pi cking up a double bus with 80 people, three doors,
six mrrors. | didn't know who |I was picking up.
And they would claiminjuries. "You ever see this
person before?" Onh, ny CGod.
Q So you didn't think you were responsible

for their injuries?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: Can | answer?
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M5. WALD:  You can answer.
THE WTNESS: | don't think I was. | was a
professional driver. | was never involved in any

not or vehicle accidents. And those buses are |ong.
| never had no problem
Sane thing with Hertz. No accidents. |

had a clean record with accidents. Because | had to
get drug tested constantly, being pulled off the
bus, randomdrug testing. | had a CDL |icense that
| wouldn't jeopardize for the world, which | had to
gi ve up because of ny back. Because if | go on
disability, you can't go driving no bus or truck.
So give up your |icense.
BY M5. KENYON:

Q Prior to the ATC where did you work?

A. | worked at a 7-Eleven for a year before
t he bus conpany, | recall. One year.

Q And what did you do there?

A | was a cashier.

Q Did you work there at the sanme tine as
Sandr a?

A She was working -- they were working -- she

was working at the other 7-Eleven that used to be
owned by Mark MIller. And Mark MIller is the one
that got ne the job with Barry and Iris. They owned
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a chain of 7-Elevens here in Las Vegas. They owned

like five stores at the time. So they put me in a
store.

When | gave ny notice, they didn't want me
to leave. But | had a chance for opportunity. So
they didn't want nme to go because | had a real good
record wwth them They used to give ne bags of
noney with 3,000, 4,000 for Brink's to pick up. They
used to trust ne right away. They didn't like it,
but I had to nove up in the world, so | left there.

Q Vere you ever involved in any |lawsuits
whil e working at Hertz?

A No, nothing at Hertz. That was a nice job.
Wrked with a better clientele of people that cane
in fromall over town. Professional people, not --
| hate to use the word -- nut jobs.

Q Prior to working at 7-El even, where did you

wor k?

A | worked for DHL Airways. That was back in
Chi cago.

Q What did you do for DHL Airways?

A It was a -- DHL Airlines was a freight
conpany. W owned nmultiple aircrafts. | was in
charge of -- | was a | oadmaster on the ranp, | oading
the containers onto the planes. | was supervising

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4100



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

© 00 N OO O A~ W N PP

N DN N NN R R R R RP R B B B R
g N W N P O © © N O OO M W N B O

Page 86
i ke between 10 and 15 people. W were called the

weekend crew because we were |ike -- we worked
like -- started on Friday. W would work 15-hour
shifts all the way to Monday. |If there was a

snowstormor a freight delay, we would have to stay

longer. | worked there, and | was the operation
| ead there.

And | left there. | called DHL here in
Las Vegas. And | got to know -- | knew the

managers. At the tinme we had tel ex machi nes and
whatnot. | got to know the manager here. His nane
was Randy Yanuchi. | told himl was relocating to
Vegas, "Do you have a spot?"

He says, "I understand you' re the operation
| ead there. 1'mgoing to have you cone here, and
you can take over the operation.”

Well, with ny luck, Randy Yanuchi got
transferred to a bigger station. | canme in, and the
new nmanager had his own people for that. And when
was working with people that didn't know very nuch,
| got upset, and | gave ny notice after 11 years.

Q When you were working at --

M5. KENYON: O f the record.

(A break was taken.)

111
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BY MS. KENYON:

Q Before the break you nentioned that you
wor ked at 7-El even as a cashier?

A Yes, ma'am

Q Did you sell cigarettes there when you were
a cashier?

A. Sol d everything. Ci garettes, alcohol.
That was ny job, to sell the product that the store
provided. If I didn't, there's the door.

Q Did you ever tell anyone that you did not

want to sell cigarettes?

A No. | would never do that.

Q Why not ?

A If you want to buy cigarettes, that's your
choice, not mne. | can't tell the custonmers what

to buy and not to buy.

Q | f one of your customers bought cigarettes
fromyou and then got a snoking-related illness, do
you think you're responsible?

M5. WALD:  Form

THE W TNESS:  Answer ?

M5. WALD:  You can answer.

THE WTNESS: Oh, |'mnot responsible
for it.
111
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BY MS. KENYON:

Q Why not ?
A | don't feel responsible for selling
al cohol or cigarettes.
Q Because it's the custoner's choi ce whet her
to snoke the cigarettes?
M5. WALD: (Onbject to form

THE WTNESS: Well, | don't know t hat
either. Al | knowis | sold the product. |'m not
a doctor or psychologist. | just sold the product.

"' mnot responsible for selling a product.
BY M5. KENYON:
Q I s that because it was the person's choice
whet her they bought the product from you?
M5. WALD: Form  Asked and answer ed.
BY M5. KENYON:
Q You can go ahead and answer.
A | don't know. Al | knowis | sold the
product, and it wasn't my job to question the
cust oner.
Q | s that because people are entitled to nmake
t he choi ce and buy what they want?
M5. WALD: Form  Asked and answer ed.
THE WTNESS: Yeah, if they want to buy

sonet hi ng, go ahead and buy it. |I'mnot going to
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1 tell you don't buy the water; it's no good. | never
2 made comments |like that. | just sold a product.

3 That was ny job.

4 BY MS. KENYON:

5 Q | f sonmeone wanted to buy cigarettes, you

6 would sell it to thenf

7 A | had to. They would let me go if | didn't
8 sell their products, whether it was cigarettes,

9 mlk, eggs. |If | didn't sell the product, you're
10 not a cashi er anynore.

11 Q When you go into the store to buy a

12 product, is it your choice what you buy?

13 M5. WALD: (Object to form

14 THE WTNESS: Yeah. |If | |ike the product,
15 a can of soup, | like their product, I'mgoing to
16 buy it. That's ny choice. Not anybody el se's.

17 BY MS. KENYON:

18 Q What are your current sources of inconme?
19 A My i ncone?
20 Q Yeah.
21 A. | don't even know what | get for
22 disability. She knows the -- it's not very nuch.
23 know that. | don't even want to guess. She knows
24  the exact nunbers.
25 Q You receive disability?
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1 A Yeah, disability, every nonth.

2 Q Do you receive anything el se?

3 A No. That's it, ma' am

4 Q Does your wife receive any --

5 A Yeah, she does too. She gets disability --

6 a retirement check, not disability. Retirenent.

7 \Watever that is

8 Q I s that Social Security?

9 A. Yeah, Social Security. Like retired after
10 65 or whatever. She gets the check for that. And
11 being a waitress all her life, that wasn't very
12 much, | understand.

13 Q Do you receive a Social Security check?
14 A Me, ma'am yeah. | don't know the exact
15 figure. |I'mnot going to guess. It changes all the
16 time. They throw a few bones in there to nake it
17 | ook good. It's not very nuch.

18 You know, we tried to get Medicare, you
19 know, to help us, if | can have sonebody cone here
20 and sit with her while | go shopping or sonething.
21  They give ne a song and dance.

22 We al nost applied for food stanps, but we
23 decided I don't want to live like that.

24 So, you know, we don't have options to get
25 the stuff that we need, you know.
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1 Q You and Ms. Camacho pay for the nortgage
2 on your home?

3 A This is not ny hone.

4 Q Whose hone is it?

5 A This belongs to Laura Stramaglia, ny

6 st epdaught er .

7 Q Did Laura buy this honme for you and

8 Ms. Camacho?

9 A | guess so. We're here. W can't

10 afford it.

11 Q | want to ask you a few questions about

12 your snoking history. Ckay?
13 Can you tell nme the first tine that you
14 snoked a cigarette?
15 A The first tinme?
16 Q Yes.
17 A Wth Sandra.
18 Q The first time you ever snoked a cigarette
19 was with Sandra?
20 A Yeah, with Sandra. | snoked one when | net
21 her .
22 Q So the first tinme you ever snoked was
23 in 19787
24 A Yeah. L& with her. That's her favorite
25 cigarette.
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Q So what brand of cigarette was the first

brand you snoked?

A | didn't snoke until | met Sandra. L&M

Q So the first cigarette you snoked was
an L&wW?

M5. WALD: nbject to form
THE W TNESS: Yeah, with her.
BY MS. KENYON:

Q Wiy did you choose to snoke at that tine?

A | really don't know. Being around Sandra,
we started going out dancing and everything. It
j ust becane a habit, and we started snoking. |
started snoking with her.

Q What was your reaction to your first
cigarette?

A. | really don't renenber that. Al | know
is | started lighting up after, so | nust have |iked
somet hi ng about it, but I don't know what. One
thing I didn't like was the snell of the tobacco,
but that passed ne by. It didn't bother ne no nore.

Q In 1978 were you about 26 when you net
Ms. Camacho?

A "' m seven years younger than her. | don't
know. | don't know ny math pretty good. Maybe you

can figure it out. |'m seven years younger than
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her . | met her in '78.

Q That woul d be about 267

A Yeah? Wow.

Q So you didn't snoke your first cigarette
until you were 26 years ol d?

A. Prior to that, when | was little, | used to
like to sneak a cigar with the kids in the
nei ghbor hood.

Q If you could just try to answer what |'m
aski ng you.

The first tine you snoked a cigarette --

A Sandr a.

Q -- was when you were 26 years old with
M's. Camacho?

A Yep.

Q You said that you -- was that back when
you were living in Puerto Rico that you said you
woul d -- strike that.

A. No, not Puerto Ri co.

Q You just nentioned cigars.

A. Yeah, when | was |ike 15 years old, we used
to sneak cigars in the neighborhood, all the kids.

Q Where woul d you get the cigars?

A Fromthe old-tiners in the nei ghborhood.

Mostly people that canme from Europe and stuff. They
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had to snoke cigars, and we used to keep an eye on

them find out what they were snoking. Sonetines
t hey woul d gi ve us one.

Q Did you |like snoking a cigar?

A | was young. | was ignorant. | didn't
know. We'd just puff to puff, | guess. W thought
we were | ndians.

Q Who woul d you snoke the cigars with?

A. Little kids nmy age that were 13, 14, 15.
We used to get cigars, pass it around.

Q Do you renenber any of their nanmes?

A No, not at all.

Q Did you continue to snoke cigars?

A No. Once | got older, I didn't. Until,
you know, | went to cigarettes.

Q When you were 267?

A Yeah, w th Sandr a.

Q Did you becone a daily snoker at sone
poi nt ?

A | was nore |like a recreational snoker where
| can do it back and forth.

Q What do you nean, "do it back and forth"?

A. Well, it didn't bother me. | could stop it
when | wanted. But then | got into trouble when

noved here, and the habit was pretty bad. |
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started -- you know what | nean -- goi ng overboard

withit. And it didn't bother ne. So | just kept
snoki ng. No longer recreational where | can quit on
ny omm. Then | started |lighting up.

Q Why di d your snoking increase when you
noved to Las Vegas?

A Probably -- well, being around Sandra, she
snoked all the tinme, so | kept keeping up with her.
O course when we went to one of the casinos, we
woul d light up constantly. That was even worse. W
wer e just snoking.

Q Bef ore, when you were living in Chicago,
when you described yourself as a recreationa
snoker, would you snoke when you were at hone?

A Wth the cigars?

Q Cigarettes.

A | never snoked cigars at hone. | never
snoked cigarettes at home at all.

Q At any point?

A At any point. Only when | married Sandra,
we had the apartnment. W snoked in the apartnent.
We snoked in every house we had.

But not hone. Back in the nei ghborhood,
that was 65 years or so ago. W didn't snoke in our

honmes. W were hiding out snoking. It was cigars,
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not cigarettes.

Q So |'mtal king about when you and
Ms. Camacho -- you described yourself as a
recreational snmoker after you started snoking
cigarettes in 1978.

A Then it all changed. Then | started
snoki ng nore because | was around her nore. So |
started snoking with her. Then it was no | onger,
you know, when | wanted. | started snoking. Then
we noved here, it got worse.

Q So how nmuch were you snoking a day when you
were living in Chicago?

A In River Gove, | don't really know that.
We were snoking heavy. | know | was and she was. |
can't estimate packages or how many.

Q When you say "heavy," is that -- that could
mean different things to different people.

A | don't know if | was going through a pack
a day or maybe a half a pack. | can't be precise on
what | was snoking, but | was snoking.

Q "' mnot asking for an exact. Your best
recollection. You nentioned a half a pack or a
pack?

A | have no recollection how many. All |

know i s I was snoki ng.
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Q Do you know how nmuch you were snoking after

you noved to Las Vegas?

A | can only tell you it got heavier, and --
you know, it got heavier. W were buying -- she was
buying a pack of cigarettes. | was using hers.

We'd run out. I'd run out and get anot her pack.
So -- you know what | nean?

Q You told us that your first cigarette was
an L&wW?

A Yeah, L&M

Q Way did you choose L&wW?

A She was snmoking it, so | liked it too.

Q How | ong did you snoke L&W?

A | guess until Sandra couldn't get the
cigarettes no nore for sone reason. Then we started
snoki ng Mar | bor os.

Q So is the only reason that you initially
started snmoking L&V i s because that's what Sandra
was snoking and that's what she gave you?

A Yes, m' am

Q When you were living in Chicago, did you

ever snoke any other brand of cigarette?

A You nean River Gove? | never lived --
Q Yes. So River Gove is outside of Chicago;
right?
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1 A Qut si de, yeah. \What was your question now?
2 Q When you were living in River Gove --
3 A There you go.
4 Q -- did you snoke any ot her brands?
5 A No. It was always the sane thing. L&M
6 Q How | ong did you snoke L&M for?
7 A. Well, until we noved to Las Vegas and it
8 becane harder to get. W sw tched over to Marl boro.
9 Q So the reason that you switched fromL&M to
10 Mar | boro was because you couldn't find L& in
11 Las Vegas?
12 A Yeah. Then Marl boro got nore expensive, so
13 we went to Basic.
14 Q So is the only reason you switched from L&M
15 to Marl boro was because you couldn't find it here in
16 Las Vegas?
17 A Yeah. L&V we couldn't find it no nore for
18 sone reason. It got harder to find.
19 Q Do you know when you switched from Marl boro
20 to Basic?
21 A Sonmewhere in the mddle. | don't even want
22 to guess. Probably in the mddle sonewheres, in the
23 m ddl e 2000 or sonething like that. Then we went to
24 Basi cs.
25 Q Is the only reason that you switched from
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to Basics because Marl boro was getting too

Yeah, too expensive.

Can you descri be the L& package?

The who?

The package of L&M cigarettes, can you
t hat ?

The logo on it?

Sure. Do you know what it | ooks Iike?
Yeah. It had an L and an M

Do you recall anything el se about the

Probabl y red.

Do you have a specific nenory of that?
No. | just noticed the L&M stuck out.
The L&M was it filtered or unfiltered?
Filters.

Why did you snoke a filtered cigarette?
W were under the inpression that it was
use filters, and it would filter out al
cals that were in there that they didn't
o0 i nhal e.

Wiere did you get that information?

From t he tobacco conpany, between '80 and
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Q But you were already snoking L&V in 19787

A Yeah, wi th Sandr a.

Q Right. So why were you snoking a filtered
cigarette in 19787

A | guess because the tobacco conpany said
that the filters were safer because it woul d bl ock
out, | guess, nicotine or whatever it was. | guess
that wasn't true, very true. So | don't know.

Q When did you hear that?

A Between '80 and '90, | guess, on different
news channel s.

Q So prior to the late '80s or '90s when you
saw this news story, where did you get the
information that filters were safer?

M5. WALD: Object to form He never said
|ate '80s. M scharacterizes the testinony.
BY MS. KENYON:

Q You can answer.

A | just went by what the officials fromthe
t obacco conpany said. There was testinony. And
there was no kind of scientific data saying that
snoki ng was bad for you or that filters were going
to help you. We were under the inpression that the
filters were safe because the nmagazi ne ads snoked

filters, so we snoked filters.
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Q What did the nmagazi ne ad say about filters?

A | don't recall. Al I recall is everybody
bel i eved there was filters, they were okay to snoke.
Q Did you ever see an ad that said filters
wer e safe?

A. Vell, on TV, what the tobacco conpany said.
They got filter cigarettes. W don't got no problem
withit. You know? W believed them W used

filters. | don't really know what was in the
cigarette. Al | knowis that filtered thing that
they said, that was good enough for ne. | can keep
snoki ng.

Q So ny question, though, is prior to the
tinme that you saw the tobacco conpanies on TV --
"1l back up because you've given two different
ti mes now.

Wien do you recall seeing the tobacco
conpani es on the news?

A '80s and ' 90s nostly.

Q When you say '80s or '90s, can you --

A In that whole area, we were msled. So
guess it was the '80s or '90s.

M5. KENYON: Move to strike as
nonr esponsi ve.
111

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4116



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

Page 102
BY MS. KENYON:

Q Were you living in Las Vegas or River Gove
when you saw t he tobacco conpani es on the news?

A | believe here.

Q So it would have been after 19907

A Let's see. Wien | started snoking with
Sandra, | saw nore here than back there. | -- we
used to watch the news back home too, but | have no
menory of that. | know when we got here, we started
| earni ng nore about, you know, snoking and the
filters and all that. That's all | can tell you
about it.

Q So prior to 1990, you were snoking for 12
years. You were snoking a filtered cigarette for 12
years. Wiy were you snoking a filtered cigarette
during that tine?

A They said -- the advertisenment, they said
it was safe. On the news or however we picked it up

and whoever put it out there, it was safe to snoke

filtered cigarettes. | don't know who put the data
out there. Al | knowis probably a nmagazine |
pi cked up. | don't have a nmenory of it. But it was

safe to snoke filtered cigarettes.
Q So do you even know if it was a tobacco

conpany that said it was safe to snoke cigarettes?
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M5. WALD: (Object to form
M scharacteri zes the testinony.
BY MS. KENYON:
Q You can answer.
A Say it again.
Q Do you even know if it was a tobacco

conpany who said that it was -- the filtered
cigarettes were safe?

A Sonebody said it. It wasn't the public.
The data we got -- we went by what the tobacco
conpany said. Everybody thought it was safe to use
filtered cigarettes. It had to cone fromthe
conpani es. No?

Q That's what |'m asking you. How do you
know it was the tobacco conpanies that said that?
A Who el se woul d put data |ike that out

t here?
Q Does the public health comunity put out
i nformation?
A | don't know. | don't know who put it out
there. But it was safe to use filters.
Q Right. But who said that?
M5. WALD: Form
THE W TNESS: You keep asking the sane

guestion. | don't know.
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BY MS. KENYON:

Q So that's what | am asking. You don't
know - -

A | just went by the news clippings that I
saw on the news, and there was maybe a tinme when
pi cked up a nmagazi ne, seen sonebody snoking, snoking
afilter, like the Marlboro Man on the bill board
signs bl ow ng snoke. Everybody thought filters were
safe. Again, | don't know who put that out there.
It could have been -- you know, the tobacco conmpany
kept encouraging us to snoke, it was safe, and we
i stened.

Q Did you think snoking filtered cigarettes
woul d be conpletely safe?

A. From what | understand, yes. Fromthe data
we got fromthe tobacco conpani es.

Q You thought filtered cigarettes would be
conpletely safe?

M5. WALD: nject to form Asked and
answer ed.

THE WTNESS: We only went with what the
conpany said. Use the filtered cigarettes. It
woul d probably bl ock out the nicotine or whatever.
W woul d have no problem W just snoked filtered

cigarettes. W were under the inpression that it
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was safe.

BY M5. KENYON:
Q Bl owi ng snmoke into your |ungs, you thought
it would be conpletely safe?
M5. WALD: (Obj ection. Asked and answer ed.
THE WTNESS: Well --
M5. WALD: Argunentati ve.

Gve nme a mnute to object first before you

go answer.
THE WTNESS: | didn't know you were

obj ecti ng.
M5. WALD: It's okay. [It's okay.
THE WTNESS: |I'mtalking to her. |'mnot

| ooki ng at you.

M5. WALD: | know. | know. Take a breath
bef ore you answer a question.

THE WTNESS: | got two peopl e tal king.
don't know who is who. This is newto ne.

(The question was read.)

M5. WALD: Sane objection.
BY MS. KENYON:

Q I|"mgoing to ask a different question
A Who do | answer?
M5. WALD: Wait for a question.
THE WTNESS: | amwaiting, but you talked
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and | got tripped up.

M5. WALD: That's okay. Wit for a
guestion, take a breath, and then answer.

THE WTNESS: kay. Well, when you keep,
you know, with your little coments, hit nme so |
don't talk. Oherwise | get tripped up. | don't
know if | should or I shouldn't.

M5. WVALD: We got it. [|I'mnot going to hit
you.

THE WTNESS:. Unless you say "Objection®
nice and loud, then I won't answer. But be quick
about it so | don't answer.

BY MS. KENYON
Q So you thought breathing snoke into your
l ungs woul d be conpletely safe?
M5. WALD: (Object to form

You can answer.

THE WTNESS: | didn't know that. | "' m not
a doctor. Al | knowis the filters were safe.
Again, | don't know what was getting into

nmy | ungs.
BY MS. KENYON:
Q Did you ever ask your doctor whether a
filtered cigarette was conpletely safe?
M5. WALD:  Form
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You can answer.

THE WTNESS: | never brought up any
snoking with the doctors.
BY MS. KENYON:
Q Why not ?
M5. WALD:  Form
THE W TNESS: They never asked, and it
wasn't i nportant.
BY MS. KENYON:
Q Your doctor never asked you, when you woul d
go in for a checkup, whether you snoked?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS:. No, not ny doctors. They
just gave ne the regular annual bl ood work and
everything. And if | was overweight, they would
tell me, "You' re overweight for your size. Lose
some wei ght or eat better."” But the snoking issue
never cane up with nme with any doctors, that | know
of .
BY MS. KENYON:
Q At any point in your life?
A. | don't recall any conversation | said.
Any conversation. | don't know. Maybe there could
have been a conversation. But | have no nenory of

it.
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Q So what you --

M5. KENYON: We'll go off the record.
(A break was taken.)
BY MS. KENYON:

Q So this news story that you saw where you
saw t he tobacco conpani es on the news, you saw t hat
when you were living here in Vegas?

A. Yeah, | believe sonething -- sonme kind of
congressional hearing in the '90s. | think the news
was CBS or one of those news channel s when they had
it. It was a big thing that it was okay. | didn't
wat ch the whole thing, but |I watched enough to know
that they were, you know, |ike a regular
congressi onal neeting, when they go at it and they
drill the person that there was no scientific data
proving that it was harnful to our health.

Q So is this one news story that you saw?

A | don't know. It could be multiple,
because | don't stick to one channel. It could have
been on Nightline, which I watch, ABC Nightline. It
coul d have been another channel --

Q And |'mjust going to stop you. | think
you keep guessing with your answers --

A I'"'mnot guessing. | know !l sawit on TV.

But | don't know what channel .
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1 M5. LUTHER: You guys are tal king over each
2 other a lot.

3 M5. KENYON: O f the record.

4 (A break was taken.)

5 BY MS. KENYON:

6 Q Before we took a break, we were starting to
7 talk over each other quite a bit. So that our court
8 reporter doesn't smack us both on the wist, can you
9 pl ease do your best to wait until | get ny question
10 out before you start answering?

11 A Sur e.

12 Q Thank you. Earlier you nentioned when you
13 worked at 7-Eleven. Was it Barry and Iris?
14 A Yeah.
15 Q Do you know their |ast nane?
16 A Not of f hand, ma' am
17 Q Was it Yost?
18 A Yeah, Yost. That's it. Barry and
19 Iris Yost.
20 Q Have you kept in touch with thenf?
21 A No. | just ran into Iris a few tinmes when
22 | was shopping a couple years ago. And she did tel
23 me they got rid of sone of the stores, and they kept
24 the profitable ones in the better areas. |'mpretty
25 sure they probably got three in the good areas of
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town that are noney-nmakers, and they dunped the ones

t hat were not produci ng enough.

Q Did you tell Iris that you were suing
t obacco conpani es and retailers?

A No, ma'am | didn't discuss this with
nobody.

Q Way did you and Ms. Camacho nove to
Las Vegas?

A VWll, we canme out twi ce for vacation, and
we wanted to probably get away and be on our own.
Being around the famly thing was getting old, and
we wanted to go to Vegas. So we discussed it with
ny father-in-Iaw.

Then what happened, John got married to
Jeannine. M stepson. And we told ny
father-in-law, Pops, "W want to nove to Vegas, but
we're afraid to make the nove.”

H s exact words | renenber, "If you don't
do it now, you're going to regret it for the rest of
your life."

Then we brought up Laura and John, ny two
stepchil dren, "How about the two?" He goes,
"They're grown up. They got jobs. Let it go.
Because if they start having a famly, you'll never

do it, and you wll regret it."

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4125



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

© 00 N OO O A~ W N PP

N DN N NN R R R R RP R B B B R
g N W N P O © © N O OO M W N B O

Page 111
So we took his advice. W started | ooking

at real estate when we cane out here. And we
decided we're going to do it. Then of course that
happened with Pops with the -- you know, with heart
attack or stroke that he got.

So we noved, and we never | ooked back. It
was what we needed because we were getting ol der,
you know, the kids were starting famlies, and we
woul d have been trapped. So we're going to go. He
said, "You're going to regret it," and | believe in
t hat .

Q So we were tal king about a news story that
you heard or that you saw in the '90s sonetine from
t he tobacco conpani es.

What channel do you renmenber seeing either
the story or the news story on?

A Vel |, back hone in Chicago, going back to
Chi cago, we watched Channel 9 News on WGN. And al
the stations, we probably heard it on there. [|'m
pretty sure it was fromthere. But then when we
noved here, we heard it on other news channels that
we wat ch here.

Q So if you could just listen closely to what
| "' mspecifically asking you.

The news story -- |'ll back up.
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1 The congressional hearing that you tal ked
2 about, was it a news story that was reporting on
3 that? O tell nme what you renenber.
4 A It was a congressional hearing that was
5 on TV.
6 Q Right. So nmy question is, was it a news
7 story reporting on it?

8 A. Wel |, yeah, pertaining to the congressional
9 hearing where people had to testify. | guess the
10 t obacco conpany, just |like you' re doing ne, you're

11 drilling nme, that's what | saw. And | know from
12 wat chi ng ot her congressional hearings that they

13 broadcast now, that's how!| sawit. | didn't pay
14 pretty nuch attention to it. Only that they were
15 tal king about, | guess, the -- who is the tobacco?
16 Were they the plaintiff or -- when they were

17 questioning themin that hearing, they were saying
18 stuff, you know, scientific stuff, that there was no
19 proven data that snoking was this. Then they were
20 questioning them So | just changed it. But | did
21 see part of it.

22 Q Do you recall themtal king specifically

23  about filters?

24 A | don't recall that. | don't really know.
25 But it's been a while. It's been a long tinme since
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| saw that. But they were tal king about the

senators drilling them telling them You don't
believe this. You don't believe that.

So I'"'mwatching it. And like | said, |
just, you know, didn't watch the whole thing. But
it was pertaining -- there was no scientific data.
They were drilling whoever those people were that
were answering questions. | don't know who they
were. But it was probably fromthe tobacco conpany,

def endi ng their product.

Q What channel do you renenber seeing that?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | don't know. It could have
been 13 --

BY M5. KENYON:

Q If you don't know, that's fine.
A Sonething |like that was on nmultiple
channels. |I'msure of that. Not just one news

outlet. Sonething that big was probably out there.
Q When did you first |learn that snoking was
harnful to a snoker's health?
A. In 2000, when the congressional hearings --
when they cane out that they finally found out that
snoki ng was bad for you, and it can cause all kind

of medi cal problens and even | ead to death. Then
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everybody started to freak out.

Q Did Ms. Camacho see that?

A Probably she saw it. W were watching the
same news channels all the tine.

Q Did you talk to her about it?

A Not really. W just nade comments |i ke,
"Look, Sandra." But by then we were already so far

into the cigarettes and addicted to themthat it
didn't matter nmuch. Because we were already snoking
and hooked, how we gonna kick this habit?

Q Did you try to quit at that tine?

A | never did. | was snoking. Sonewhere in
the mddl e of 2000 she started doi ng goofy stuff
like throw ng cigarettes away or hiding themor --
you see, like, Nicorettes.

Q So I"'mjust trying to ask about you right

nNow.
A Me? | just kept snoking.
Q So you did not try to quit at that tine?
A No, ma' am
Q How do you know you weren't able to quit?
A. There were signs there. | was a pretty
strong person. Then | thought about it. | kept
i ghting up.

Q You didn't want to quit?
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A | didn't want to quit. You're right.

Q In 2000 did you talk to Sandra about her

needing to quit snoking?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: Not really. W just kept
snoki ng until this happened. Then we knew we were
in trouble.
BY MS. KENYON:

Q In 2000 did Ms. Camacho try to quit

snoki ng?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: In the mddle, nultiple tines
she tried to quit.
BY M5. KENYON:

Q Do you recall her quitting when you saw
this news story in 20007?

A She never stopped snoki ng when she saw
that. She saw the congressional hearings, but she
was al ready addicted to whatever was in the
cigarette. She tried, but she couldn't do it.

Q Did she actually try to quit snoking when
you saw this news story in 20007

M5. WALD:  Form
THE WTNESS: | don't know that. | can't

answer yes or no on that. | don't really know W
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just saw it, and we just went on snoking, | guess.
But |ike, you know, | don't know what to tell you

there, ma'am
BY MS. KENYON:

Q Did you ever snoke a different brand from
Ms. Camacho?

A. Yeah. Wien | could afford it, 1'd get a
pack of Marlboro Lights. They were easier on ny
throat. But that came to a halt pretty quick
because |I couldn't afford the noney it cost for
Mar | boro Light. She told ne no, too expensive for
that. So that was it.

Q Did Ms. Camacho ever snoke Marl boro Light?

A No. She liked the Marlboro red. She
didn't like that snooth inhaling, whatever we were
doing at the tine.

Q How many packs of Marlboro Lights did you
pur chase?

A. One. One Light. But like | said, it cane
to a very quick -- | couldn't afford it no nore. |
tried to buy them but then | noticed the prices on
them and | stuck with Basic with Sandra.

Q So you only snoked one pack of Marl boro
Li ghts?

A Not in one day. | snoked them but
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whenever | ran out, |1'd get another pack. Then she

said, "No, no. No nore Lights. That's too
expensi ve. "
Q So ny question then, how many packs of

Mar | boro Lights did you purchase?

A. Vell, be specific. In a week, in a day, or
a month? And then | can answer. |'msorry.
Q When you were snoke -- when were you

snoki ng Marl boro Lights?

A Once in a while | would sneak a pack when |
could afford to buy one, because they were expensive
and she didn't want to see ne buyi ng expensive
snokes.

Q Was it after you and Ms. Camacho had
switched to Basic?

A. Yeah, we were on Basic. But ny daughter,
Laura, she'd been snoking those Lights, and | used
to nooch off of her. Wen | didn't have nmy Basi cs,
| used to nooch a few Lights. So then that's when |
got to buy them That's when she put a stop to it.
Because Laura snokes Lights.

Q Why did you snoke Marl boro Lights?

A They were easier on ny throat.

Q Is that the only reason that you --

A Yeah. | liked the Lights. The Marl boros

WWW.oasisreporting.com AW OAS I S 702-476-4500

REPORTING SERVICES

4132



Anthony Camacho Sandra Camacho, et al. v. Philip MorrisUSA Inc., et al.

© 00 N OO O A~ W N PP

N DN N NN R R R R RP R B B B R
g N W N P O © © N O OO M W N B O

Page 118
were kind of strong for me. | don't know. Maybe I

was weak or sonet hi ng
But | noticed when Laura snoked them Iike
| said, | used to nmooch off of her. Then | started.
Then again, she put the stop to that. It
didn't last very |ong.

Q Do you know when you and Ms. Canacho
switched from Marl boro to Basic?

A Probably in the mddle of 2000 soneti ne.
Because we were going by the not being able to get
L&M and then the prices on the Marl boro. Yeah, they
didn't last too long. W went right to Basics. It
was cheaper, and everybody sold them

Q How many cigarettes per day were you
snoki ng when you used Marl boro?

A. Mar | boros? Well, if | had a pack in hone
here, probably about five a day. But if we went to
t he casi no, kiss that pack goodbye. The excitenent
of the noi ses and nachi nes and pl ayi ng, you know,

you get carried away. And then when the pack was

gone, | couldn't believe that | went through a pack
of smokes. | knew |'d better chill and be careful
with all the snoking. But | just kept doing it.

Q Did you enjoy snoking when you were at the
casi no?
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A Casino, yeah. It was like all the glitter

and the machi nes and everybody snoking. You know,
we thought -- it didn't bother us. W were snokers,
and we were okay with it. W didn't know we were
going to wind up like we did nowwith all this stuff

t hat went on.

Q Do you have any snoking-related ill ness?
A. Knock on wood, so far | believe | pass all
ny physicals. | can't walk, like, to get the mail.

Just ny legs, fromthe sciatica.

Q But do you have any snoking-rel ated
i1l nesses?

A Not that | know of. |'mnot aware of any.
Thank God. | don't know. It could change by
t oror r ow.

Q How many cigarettes a day were you snoki ng

whi | e usi ng Basic?

A Probably about five a day or sonething |ike
t hat .

Q When you woul d snoke Marl boro Lights, did
t he anount that you snoked in a day change?

A. Yeah. The Lights were easier to snoke, so
| did increase ny snoking. Yeah, that | knew right
away. | didn't even want to use Basics. But like |

said, again, | couldn't afford it. They were
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lighter for sone reason, and | did increase it. Go
in the yard, in the garage. | said, Uh-oh, these
are nice.

But like |I told you over and over, Sandra
said, "No, you can't afford to be buying a pack for
yoursel f too."

Q And you listen to your wfe?

A Yeah, 41 years.

Q Did you and Ms. Camacho |i ke snoking
t oget her ?

A Yeah.

M5. WALD: Form

THE WTNESS: Yeah, we enjoyed it. W'd
drink our coffee at the kitchen table and exchange
war stories like we always did and -- you know,
husband and wi fe sharing, you know, a nonent
snoki ng. That was our way of life. W used to
snoke on the table right there (indicating).

BY MS. KENYON:

Q So you enjoyed getting up in the nornings,
havi ng coffee and snoking a cigarette with
Ms. Canmacho?

M5. WALD: Form
BY M5. KENYON:

Q You can answer.
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A | didn't really enjoy it. | got up and I

had a cigarette. | don't knowif it was a habit, if
| enjoyed it or not. | got up and | snoked, and |

smoked and started feeling good in the norning with
ny coffee. The next norning I'd repeat the sanme
thing. But | don't knowif |I enjoyed it. | can't
say that | did, and | can't say that | didn't. |
kept snoki ng.

BY MS. KENYON:

Q Did you enjoy sitting there with your wfe,
havi ng your coffee and having your cigarette in the
nor ni ng?

M5. WALD: Form  Asked and answered.

You can answer.

THE WTNESS: Yeah, we'd sit there and talk
and snoke. That was nice. | think |I enjoyed the
t oget herness with her, that we were sharing
sonet hi ng.
BY MS. KENYON:

Q You nentioned the casinos. Ms. Camacho
told us yesterday you and her would go play penny
sl ots?

A Sout h Poi nt .

Q Is that a "yes,"” you would go to the

casi nos and play penny slots?
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A Yeah, penny slots at South Point. It's
nice. It's all locals and tourists, and it's in a
safe location. It was nice. W'd eat there and
pl ay the penny machi nes.
Q s it a buffet?
A Yeah. They've got |ike ten restaurants.

We got sonetines the buffet, or ny favorite was the
cafe with the booths and everything. It was really
ni ce there.

Q When is the last tine you went to
Sout h Poi nt ?

A Over four years now. Wen all this
happened, our |ives changed.

Q Wre there any other ganes at the casinos
t hat you enj oyed pl ayi ng?

A. W played the penny slots. And sonetines,
when Megabucks was real high, we'd try to put a 20
or 40. Nothing ever happened. So we cut that habit
out .

Q You snoked inside the casino?

A Yeah.

Q Wul d you snoke when you were playing the
penny sl ots?

A Oh, yeah. There was a rush. You'd |line up

five clowns or five this and the machi ne goes crazy
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and you tally up your winnings. It was nice when

t he noney dropped into the tray. Then they went to
a new technol ogy where you get receipts. That took
alittle excitenent out of it.

Q Do you enjoy ganbling or playing the penny

sl ot s?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: | never ganbled. Just the
machines. | wasn't a conpul sive ganbler. | never
ganbl ed.

BY M5. KENYON:

Q My question is did you enjoy playing the
penny sl ots?

A Yeah. | did that. | liked that.

Q It was a thrill when you would w n?

A Yeah. Like |I said, but it was better when
t he noney dropped into the tray. Then they cane out
with the receipts. Wen you hit, they would give
you the receipts. It was not the sane back in the
day.

Q What's the nost you' ve ever won ganbling?

A. It's hard to say. Sonetinmes we woul d rake
up a hundred bucks on the machi ne, maybe | ess.
Soneti nes you | ose; sonetines you win. W never

kept track of it. You know what | nean, ma' anf
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Q You under st and when you play penny slots
you coul d | ose noney?
A Yeah, if you don't be careful. You've got
a choice of, like, ten denom nations. You' ve got to
pi ck how many pennies you want to play. |If you

stick with the one and two or three pennies, you'l
be okay. But when you hit that nunber 10, you're
pl ayi ng the max, and you're playing five |ines.
That's like -- what's 10 tines 5? 50 or sonething?
You' re increasing your play now.

But we always tried to stay away fromthe
hi gher nunmbers. Because you want to cover five
lines, and you hit that button with 10 to cover al
the lines, if you kept doing that, you m ght as well
stay hone.

Q So you understand that playing the penny
slots can be risky?

M5. WALD:  Form

THE W TNESS: Answer ?

M5. VWALD:  Yes.

THE W TNESS: Everything was risky in the
casinos. Not only pennies. There was a |ot of risk
peopl e took going in there if you couldn't afford
it.

111
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1 BY M5. KENYON:
2 Q But you continued to play?
3 A Well, not after that.
4 Q When - -
5 A Yeah, we used to go a couple of tines a
6 week if we could afford it. It wasn't a habit or
7 going into noney we didn't have. | did work at the
8 time. | had two days off. Most of the tine, if
9 | -- being there at Hertz for 16 years, | had good
10 seniority and sick days. |If | took a sick day and

11 blend it in wth ny weekend, now |I've got three days
12 off. Then we would go. If | worked ny two days

13 off, we would go. But never when | worked.

14 Q So you enjoyed playing the penny slots even
15 though you could | ose noney?

16 M5. WALD:  Form

17 THE W TNESS: Wat was that?

18 BY MS. KENYON:

19 Q You enjoyed playing the penny slots even

20 though you could | ose nobney?

21 A. Yeah. Risk everybody takes.
22 Q Did you ever quit snoking?
23 A. Yeah, when she -- when | started -- | got

24  worried when she started squeaking, and | tried to

25 ask her, "What's going on?" She started squeaking
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1 nor e.

2 And then they rushed her to the hospita

3 because sonething respiratory. She couldn't breathe

4 hardly. That's when it all started, with that visit

5 to the hospital

6 Q Do you know when that was?

7 A Four years ago. Right?

8 Q "' m aski ng you.

9 A Yeah, | think four years ago. That's when
10 all this started to happen. | don't know the exact
11 year, but it's gonna be four years this March, |
12 think. Yeah, four years it's going to be, I'm
13 pretty sure.

14 Q How did you quit?

15 A How? Wasn't easy, but | did it cold

16 turkey. | tried, and sonetinmes |I'd sneak. But when
17 | saw what was happening, | stopped it altogether,
18 even though -- there was no nore -- no nore tobacco.
19 | stopped it because | was getting worried.

20 Especially when we went to the nose, ear, and throat
21 doctor, and he knew sonet hing was there.

22 Whoa, we got floored when we had to go

23 to UCLA for 17 days and see ny wife nake two

24 mej or operations. | nean, they cut her from ear

25 to ear and brought her head back and took out a
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golf ball-sized tunor. That was growi ng nore and

nore. That's why she was squeaking. It was cutting
off her air circulation. So when they saw that,

t hey rushed her to the hospital. W were at the
doctor's office, the specialist. | don't know, he
used a code. W rushed her (indicating).

Q Had you tried to quit before that?

A No. Just when | saw this.

Q And "this," you're referring to
Ms. Camacho?

A Yeah. It was tough to see that.

Q Did you ever snoke agai n?

A No. | got scared. | nean, really scared.
When | saw her, | couldn't believe they did that,

t ook out her voice box, that big tunor. Then when
they cut that fromear to ear and the doctor
expl ai ned what he did in detail, I'mglad I stil
have her

Q Did you feel better after you quit?

A. | don't know if | felt better, but -- |
don't knowif | did, ma'am but | just stopped and
probably today do feel better.

Q Did your health inprove in any way after
you quit?

A In a way. But now |l'mdealing with this
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(indicating). In a way.
Q When you' re noving your hands |ike that,
are you referring to your back?
A Yeah, because now, like | said, | can't

even walk to the mail box. And | got Number 13
mai | box that's way down. | have to take sonething

with me to grab what's in there, push it out, and

get it. [It's hard.

| used to wal k the whol e subdi vi sion, but
now | can't even walk there. O at Walmart, [|'ve
got to be careful how!l swng the cart. She'll help

me grab the front and she will do the turning for
me. Once it gets heavier and heavier, | can't.

|"ve got to get those bottles for the humdifier.
Those big bottles. And you get six of those bottles
and put themin the cart with the other stuff,

she'll help ne push the cart. | can't do it no

nor e.

Q | appreciate all that. W do have a
seven-hour tinme limt on your deposition. So if you
could just try to answer ny questions as best you
can, and hopefully we'll be able to get through this
alittle bit quicker. Okay?

A Ckay.

Q Do you believe that you were addicted to
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snoki ng?

A Yeah, | was addi ct ed.

Q And you were able to quit?

A | was able to quit.

Q Do you think anyone can quit snoking if
they're notivated to do it?

M5. WALD:  Form

THE WTNESS: | don't know. We're al
different. | guess if sonebody really tries hard,
anything is possible.
BY M5. KENYON:

Q How did you and Ms. Camacho neet?

A Vell, | was working for DHL, which was the
conmpany down the street. W had a big warehouse
near the airport. And the warehouse was on River
Road in Rosenont. And she worked exactly about
t hree bl ocks from mnmy warehouse at Denny's
Restaurant. W used to go there to eat breakfast or
what ever with the crew. | kept |ooking at her. You
know, how you neet. And | asked her to go on a
date. And we went, and here | am
Where did you go on your first date?

We went dancing, disco.
Did you snoke on your first date with her?

No. Not on the first date, no.

> O > 0
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Q Was she snoki ng when you first nmet her?

A She snoked the L&M Yeah, she snoked.

Q After you went on your first date, how
long did it take for you and Ms. Canmacho to
start dating?

A Cont i nuousl y?

Q Yeah.

A. | guess up to the tine we got married,
which was |ike a year or two later we got nmarried.

Q So fromthe tinme you net in 1978, you dated
her until 1979?

A We got married in '80. Yeah, | was dating
her in '79, and then '80 we tied the knot.

Q When did you propose to her? How | ong
before you were married did you propose?

A. Probably around '79 | started bringing it
up. But | got cold feet. | would bail out, and I
woul d ask her again. So she got -- she was getting
annoyed and nad. So one day | went to call on a
date, and she was going out with sonmebody. That
changed nmy m nd quick

Q She was goi ng out with another man?

A. She said, "I"mgoing on a date. | can't
see you."

So | said, "Ckay, could we tal k?"
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The next day, here | was, proposing.

Q Did the two of you ever |ive together
before you were married?

A No, we never lived together.

Q Was M's. Camacho's snoking somnet hing that
you di scussed with her when you were dating?

A No. | didn't discuss it at all

Q When you first started dating, did you |ike
the fact that she snoked?

A At first it bothered me, but then the nore

| was around her, | didn't really ask her -- you
know, | never tell her to stop. Because | knew she
was a snoker when | dated her, | knew she was a

snoker when | married her, so | didn't nake no
i ssues of it.
Q When you say it bothered you at first, did

you ask her not to snoke around you?

A Never .
Q You never told her that --
A. No, never. Didn't bother nme none. | just

wanted to be with her.

Q Did you want her to stop snoking while you
wer e dating?

A Not really. It didn't bother ne. She was

already doing it when | net her. So, you know, when
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1 |"d go in the restaurant at Denny's, | could see her
2 in the break room Because the way the counter was
3 set up, there was a break roomwhere the girls

4  punched in. There was a snoking room back there.

5 Q Did you ever see Ms. Camacho back in the
6 back roonf

7 A Yeah. The girls used to go there when

8 there was light traffic, nothing really going on

9 They used to go sneak cigarettes back there all the
10 time. They weren't allowed to do it when there was
11 custonmers. But that was their designated snoking
12 ar ea.
13 Q Do you know how often she would do that?
14 A | don't know that. She was working, and I
15 couldn't hang there all day. Al I know, sonetines,
16 if I didn't see her on the floor when | wal ked in
17 and there was a light crowd, they would be back
18 there. But if there was a heavy crowd, they would
19 al ways be on the floor. | don't know how many tines
20 she'd nmake trips back there.
21 Q Did you ever spend the day with her at
22 wor k?
23 A The whol e day?
24 Q Yeah.
25 A Never .
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Q Did you ever see her actually snoking in
t he break roon?
A | saw her and her waitress friends. They

used to take breaks back there.

Q Did you ever go back into the break roonf

A No. Enpl oyees only.

Q Coul d you see into the break roonf

A. Yeah, you could see, because the clock is
there to punch in. This is the counter
(indicating), and the break roomwas there, like a
l[ittle turn, and you saw their little table with
ashtrays and everyt hi ng.

Q Did you actually see Ms. Canmacho snoki ng
in the break room at Denny's?

A A couple tines when I went in, when | used
to goin. Not all the time. A lot of tine they
was, |ike, swanped because it was industrial area
and heavy traffic. The nmanagers didn't want you
back there. You had to be on the floor.

Q When there was heavy traffic, Ms. Camacho
didn't snoke?

A. Yeah, | never saw it. They were too busy.
The counters and the booths were busy, and everybody
was huffing, and there was no tine for a break.

When they got one, I'msure all the girls headed to
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that room

Q Was M's. Canmacho good at her job?

A Yeah. She |oved her job. Yeah, she
i ked that.

Q When t he restaurant was busy, she was able
to refrain fromsnoking during that tine?

A. Yeah. She had no choice, or they'd get rid
of you.

Q What sorts of things would you and
M's. Canmacho do together while you were dating?

A W were dating, we'd visit her famly, her
famly and her little nephews. Then we would go
danci ng disco. W would do a |ot of dancing.

Q When you woul d go out dancing, did she
snmoke?

A. Sure did, yeah.

Q D d you?

A Yep. Wen we started dancing, | grabbed
one of her snpkes and just kept going out dancing

and snoki ng.

Q I s that sonething you enjoyed doing wth
her ?

A. | don't know about enjoy, but it was early
in the relationship when | started. | don't know if

| enjoyed it. As tinme went by, then | enjoyed it.
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1 Q You nentioned you were married in 19807
2 A Yeah, 1980.
3 Q Where was your weddi ng?
4 A Downt own Chi cago. We went in front of a
5 judge. That judge's nanme was Lucille sonmething. |
6 don't know her last name. She married us. W got
7 married. We had a nice dinner at an Italian
8 restaurant in the old neighborhood, and there was
9 just a few friends gathering, close, close famly
10 menbers. And that was it.
11 Q VWhat fam |y nenbers were there?
12 A Her sisters. Her cousins. Sone of them
13 al ready passed away. Her aunties that passed away.
14 Most of her aunties are gone. Yes, in general,
15 everybody related to the i Mmediate famly, cousins
16 and all that. It wasn't an extravagant thing. It
17 was just like a dinner gathering. Mybe 20 peopl e,
18 somet hing |ike that.
19 Q Do you have a weddi ng book?
20 A No. We never took wedding pictures. |
21 think I got a picture of the gathering, and nost of
22 the people that we had at picnics and weddi ngs,
23 they're nostly all gone. They were, |ike, older
24 peopl e.
25 Q During your marriage have you and
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Ms. Camacho ever separated?

A Separated? Yeah, one tine | got mad at
her. 1 don't knowif we were married or not
married. But once | got mad, and | didn't want to
see her. | don't know what | got nad about. But

t hen we got back together.

Q How | ong were you apart?

A. Not | ong. Probably couple of days.

Q You don't recall what you were nad about?

A No. | don't recall. It was probably
sonmet hing childish or -- you know, | don't know. It
was sonmething -- it wasn't anything to cause a
breakup or anything. It was probably just a

di scussion that we had, and probably I didn't like
what | heard and it hurt ny feelings or sonething,
but then | got over it and canme back.

Q Has there ever been a period of tinme where
you and Ms. Camacho did not |ive together during
your marriage?

A No. We always |ived together.

Q Have you and Ms. Canacho ever had any
significant marital issues?

A No, ma'am

Q Have you ever had any fights about her

snoki ng?
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1 A No, ma' am
2 Q Fi ghts about your snoking?
3 A No.
4 Q Have you ever had financial troubles?
5 A Probably when | was unenpl oyed or when
6 got laid off in 2000. When they had the terrori st
7 attack in New York in 2000, they closed down the
8 town. They weren't running no cars at Hertz, so
9 they laid everybody off. Once they closed the
10 ai rport down and everything, the business just went
11 down. So everybody with | ow seniority -- because
12 when we transferred there, what happened, when they
13 did away with bussing, they gave ne an option to
14 transfer to the detail departnment. M and five
15 ot her drivers who had perfect attendance, they kept
16 five of us. The rest they let go. So they transfer
17 us to that departnent.
18 Then they started to build the consoli dated
19 car rental. And then that's when that attack took
20 pl ace. They decided to stop the construction.
21 Busi ness went down.
22 So even though | had 16 years with them |
23 can go to that departnent, but not bring seniority,
24 but | can keep ny five weeks' vacati on.
25 And then the five of us, they got --
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1 M5. WALD: Tony, just nmake sure to listen
2 to her question and just answer her question.
3 THE W TNESS: What was the question?
4 MS. WALD: Exactly.
5 BY MS. KENYON:
6 Q Have you and Ms. Camacho ever had
7 financial troubles?
8 A Only when | got laid off.
9 Q Have you ever filed for bankruptcy?
10 A One bankruptcy. That was -- I'mgoing to
11 esti mate maybe between 20 or 25 years ago.
12 Q Wiy did you have to -- did your wife file
13 for bankruptcy with you?
14 A Yeah. Both of us together.
15 Q Way did you file for bankruptcy?
16 A. | was unenpl oyed, and we were going to | ose
17  our hone.
18 Q Wiere were you living at the tine?
19 A. Bucki ngham on Wndm |1, that first home.
20 Q Since noving to Las Vegas, how often would
21 you go back to Chicago to visit friends or famly?
22 A. We went back | think it was eight years ago
23 to see her nomand sisters. That was our last trip.
24 Q Is that the only tine you ve gone back to
25 Chi cago since noving to Las Vegas?
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1 A Yeah. Never went back.

2 Q Not even to visit?

3 A Yeah, because of ny disability. | can't

4 sit in the airplane.

5 Q So you and Ms. Canacho do not travel

6 because of your back probl ens?

7 A Yeah, and --

8 M5. WALD: Form

9 You can answer.

10 THE W TNESS: Yeah. She's not allowed to
11 bri ng oxygen tanks aboard the aircraft. They won't
12 allowit. So we can't go unless we rent a portable
13 machi ne.

14 BY M5. KENYON:

15 Q Have you tal ked to her doctors about

16 getting a portabl e oxygen tank?

17 A Those machi nes are $5, 000, and we never

18 really checked with Medicare if they would | et us
19 have one. That's why they give us oxygen tanks.
20 Q Why have you not checked with Medicare?
21 A | don't know. But like |I said, | don't
22 know i f they woul d approve of a $6, 000 machi ne.
23 Q Do you know how nuch they cost?
24 A Yeah. | called the conmpany. The conpany
25 told ne that the nmachines they nmake are for people
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that need it continuously, not -- how do you say
t hat word when you got to stop?
Well, if she was doing it continuously with

the trach, she would be able to get one. But

because she needs oxygen when she's home -- or when
she's -- how would you say that? Like if we go
shoppi ng or sonething. |If it was sonething constant

that she needed. But because she uses the oxygen
only when she gets short of breath, then they said
that would be difficult to control the machine.
They called ne a fewtinmes. They said they couldn't
help us with that, because it's a trach for a
| aryngect ony.

Q So she doesn't require oxygen all the tinme?

A At nighttinme, yes, when she's sl eeping.
And then |I've got to get up and check on her and
make sure it's on. Sometines it comes off by
acci dent .

| f she does a | ot of wal king, she needs it.

Q During the day Ms. Camacho does not need
continuous oxygen; is that right?

A Only if she gets short of breath while
she's sitting there. Because sonetines she does.
"Il see her with the tank on. But she's al ways

around oxygen. We've got three machines set up.
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When she needs it, it's there.

Q So ny question is during the day she does

not need conti nuous oxygen?

A | can't say that, because that can change.
It's not a thing that -- nedical with her changes in
the norning and night. It's different all the tine.

| can't say yes or no.

Q Ri ght now, today --

A. Ri ght now she's doi ng okay, other than she
keeps that stuff. But if it keeps up, | would have
to put her on oxygen.

M5. WALD: Tony, neke sure you wait for her
to finish her question before you answer.

THE WTNESS: | amwaiting.

M5. WALD: | don't want us to talk over
each ot her.

THE WTNESS: | think I"'mlistening. |
don't know.
BY MS. KENYON:

Q My question is a little different.

So during the day, as we sit here today,
your wi fe does not need continuous oxygen?

M5. WALD:  Form

You can answer.

THE WTNESS: Probably not now. But that
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can change at any tine. And it does change

sonetimes in the norning, where she needs it.
BY MS. KENYON:
Q She uses it, and then she stops using it?
A Uh- huh. There you go.
Q My question is continuous. You're
descri bi ng sonmeone who has to use it continuously?
A. Constant. Yeah, continuous. They have to
keep it on.
Her problemis different. Ever since they
t ook the tunor out, she switches back and forth.
Like | said, it can change. She mght use it; she
m ght not use it.
But at nighttine, it's a plus. She's got
to sleep with it on so she don't suffocate.
Q "' monly asking about the day.
A It changes.
Q She does not qualify as sonmeone who needs
oxygen continuously through the day?
M5. WALD:  Form
THE WTNESS: No, no. That's through the
machi ne. The machine | tried to get for her. She
is on oxygen. Medicare supplies the oxygen for her.
And they supply it for a reason. She does need

oxygen.
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BY MS. KENYON:

Q That's not what |'m saying.
She does not need conti nuous, constant

oxygen during the day; right?

A During the day it changes. Maybe not. It
changes. | can't answer that questi on.

Q Has there ever been a day where she's worn
it for 12 or 16 hours straight?

A The oxygen?

Q The oxygen.

A Never. Only when she's sl eeping, again,

and on her back, and then --

Q "' mjust asking you about today.
A I"mtelling you, when she's sl eeping, she
needs it.

| can't keep repeating nyself if you keep
asking the sanme question. You're getting nme tripped
up.

M5. WALD: Tony, just wait for the
qguestion.

THE WTNESS: | think we'd better take a
br eak.

M5. WALD: Let's take a break.

(A break was taken.)
111
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1 BY M5. KENYON:

2 Q Ready?

3 A Yeah, ready as |I'I|l ever be.

4 Q Feel i ng okay?

5 A Yeah, just a little tired. |I'mnot used to

6 this early bird special, you know.

7 Q Are you feeling okay to answer sone nore

8 guestions?

9 A I"mgoing to try to hang in there for --

10 M5. LUTHER. Kim we were thinking, since

11 we have to be back for her, that if he gets too
12 tired, we can do her in the norning and himin the

13 af t ernoon.

14 M5. WALD: |'ve already given himthat
15 option.
16 So we're going to go as |long as you can.

17 W're going to try to finish today. If we can't,
18 don't worry. W're already going to be back in

19 Decenber, so we can finish yours.

20 THE WTNESS: At what tine?

21 M5. WALD: Let's just keep going and see
22 how it goes.

23 THE WTNESS:. But how long is the

24 i ntervi ew?

25 M5. WALD: Let's just keep going and see
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how | ong we can get to today.

THE WTNESS: Three hours?
M5. WALD: Let's keep goi ng.
BY MS. KENYON:

Q Before we took a little lunch break, we
wer e tal king about what you and Ms. Camacho |iked
to do.

What sorts of things did you and
M's. Camacho enjoy doing throughout your marriage?

A Visit the famly nenbers back hone.
Picnics in the backyards, cookouts in the backyards.
And go danci ng.

Q And dancing, is that something you and
Ms. Canmacho did?

A Yeah. We enjoyed that, disco dancing.

Q When you noved to Las Vegas, did you
conti nue goi ng out danci ng?

A No. W stopped.

Q Wy ?

A | don't know. W just -- | guess we | ost
interest init.

Q Did you travel together?

A No. Only to Chicago one tine.

Q So during your marriage did you take any

vacati ons?
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A No vacati ons.
Q Are there any other activities that you
liked to do together?
A Let's see. No, ma'am Probably just going

to South Point when we're together all the time. W
enj oyed that.
Q You were here yesterday when | was talking
W th your wife about her enploynent history; right?
A Yes, ma' am
Q She worked at Denny's as a waitress and
| HOP as a waitress?
A Yes.

Q She worked at 7-El even and Texaco as a

cashier?
A Yes.
Q And then she worked as a beautician?
A Yes.
Q Do you know what year she retired?
A. No, | don't know t hat.
Q Do you know how | ong after noving to
Las Vegas she -- how many years after you noved to

Las Vegas she continued to work?
A Probably -- | don't want to guess. | don't
know, ma'am |'msorry.

Q You nentioned a close friend of
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Ms. Camacho's. | believe her nane was Jan?
A Jan Puccio. Lifelong friend.
Q Does she still live in the Chicago area?
A Mel rose Park, Illinois.

Q Earlier you were tal king about a
congressional hearing that you recall seeing a news
story on in the '90s sonetine?

A. "80s and '90s. '80s was in Chicago, WGN
News, Channel 9. Then the '90s was here, on our
system here.

Q So when you were living in Chicago, did you
recal |l seeing congressional hearings on the news?

A We just saw news clippings of certain stuff
t hat was going on pertaining to snoking. | don't
know i f they were congressional hearings or not.

Q What did you see on the news in the '80s?

A There was no scientific data about these
cigarettes being harnful to your health.

Q Who was saying that in the '80s?

A | guess the officials fromthe tobacco
compani es.

Q Are you guessing, or do you --

A No, | know, because they were interview ng
sone of them Like | said, | watched a little bit

of it, and then | turned the TV off.
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Q Right. So are you recalling one instance
where you saw this?
A That was in Chicago or here. | don't
recall. But we did see stuff in the '80s in Chicago

on our news cabl e about snoking and how it was okay
with the filters and all.

And then over here, | think it was in
2000-sonething wth that congressional hearing when
we found out that it was bad for your health.

Q | thought you said in the '90s you recall a
congressi onal heari ng.
A There was a congressional hearing, | guess,

where they drilled the tobacco conpany executives,

and there was all kind of questions. | just changed
it. It was too technical for nme to listen to so
changed it. | saw part of it. Not all of it.

Q Was M's. Camacho there when you saw t hat

story?
A Yeah. | think we watched it together. |
don't recall, but we always watched the news

together at that tine.

Q Did she say, Hey, go back; | want to hear
that story?

A No, not that | recall

Q Did you guys discuss anything after you saw
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that story?

A Not really. Just comments, you know,
little cooments. What do you think and --

Q What were the little coments?

A | don't recall. Just, you know ...

Q And then in the '80s in Chicago, was
M's. Camacho present for the news stories on snoking

that you saw?

A. | don't know that, because we -- that was
in the '80s, and we were just married. | could have
saw it by nyself and just brushed it off. | don't

know i f she was with ne or not.

Q Do you know if she saw any news stories on
snoki ng and health in the '80s?

A | don't know. You would have to ask her.

Q Do you recall any news stories in the 1980s
that said snoking is bad for your heal th?

A Only news clippings that it was safe, and
there was no scientific data to prove otherw se.

Q Did Ms. Camacho ever snpke a |ight
cigarette?

A No. She stuck with those harder ones |ike
L&M with filters and the red package for Marl boro.

Q You both snoked filtered cigarettes because

you t hought they were safer?
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1 A Yes.
2 M5. WALD: Object to form Asked and
3 answered.
4 BY MS. KENYON:
5 Q Did you ever hear that |ight cigarettes
6 were safer?
7 A | thought they were not safer, but they
8 wer e snoot her when | took drags. They were better
9 on ny throat.
10 Q Did you ever hear that light cigarettes
11 were safer?
12 M5. WALD: Form
13 THE W TNESS: Say agai n?
14 BY M5. KENYON:
15 Q Did you ever hear light cigarettes were
16 safer?
17 A No, | never heard that.
18 Q Did you ever see any statements that |ight
19 cigarettes were safer?
20 M5. WALD: Form
21 THE WTNESS: Did | see any statenent that
22 cigarettes were safer? Yeah, on the news cables or
23 nmagazi nes.
24 BY M5. KENYON:
25 Q I think you -- did you ever hear any
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statenents that |ight cigarettes were safer?

A Actual statement |ike on news clippings and
stuff, news nedia?

Q Anything. [|'m asking you.

A Only what | saw on TV or mmgazi ne or
newspaper, what | picked up. | don't know.

Q So I'"'mconfused. Did you ever see any
statenents that |ight cigarettes were safer?

A. What do you nean by "statenment"? That
peopl e made st at enents?

Q Did you ever --

A Wio nade the statenments?

M5. LUTHER:  Anyone.

BY M5. KENYON:

Q | "' m asking you. Anyone?

A No.

Q You told us Ms. Camacho was snoki ng when
you first nmet her.

A. Yes, ma' am

Q Is it fair to say that any know edge you
have about M's. Camacho's snoking prior to the tine
you met her in 1978 is not based on your personal
know edge?

A | don't know that, ma'am She was snoki ng

when | net her.
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